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Ituanéo-Antioquia, dieci]iLiev? (19) de diciembre de dos mil cLiecisiete (2017)

Deljto: 17 Homicidios en Persona Protegiday otros

S\tieto Activo 'ENOR ANTONIO ATENCIA G()NZALEZ

Sujeto Pasivo NOIVIAR MARTINEZ y OTROS

E;dicado 053613189001-2017-00012-00

5Tc:Tntencia Sentencia número OZ5 de 2017

5li;cisión Profiere sentencia condenatoria, NO concede

suspensión condicioiial de la ejecución de la

Pena

VISTOS

Cumplida la  i-itualidad que para estos casos estabbce h ky, no observándc,se iiTegularidad

:ilguna que i,uecb afectar lo actuado, §e proc.etk a poner fin a h instancia en este proceso

qiie  por  el  r_'_oncurso  delito  de  17  Homicidios  en  Persona  Protegida  Hurto  Calificad]  y

Agmvado, [iesphzamiento Forzadi, y Secuestro simpk se adehntó en contra del acusado

ENC'R ANTiJN]O ATENCI-A GONZALEZ y d]nde aparece como víctima NOMAR MARTINEZ

v OTROS.  .

IDENTIDAD DEL ACUSADO:

ENC'R  ANT,')NlO  ATENCIA  GONZAIJEZ,  alias,  POLLO,  POLLO  GRANDE  O    CERO  SEIS,

identificad] ,=on h céduh.de ciudadani'a 78.767.879, expedida en Tiermlta-Córdoba, hijo de

Gloria y Hu.riibel'to, nació eI 7 tb riarzo, de 1980 en Tierralta, Córdoba, de 37 años de edad

tiene unión marital de hecho vigelite, padre de iin hijo menor de edad escohrldad quinto

de primaria, agricultor, desmov¡liz¡`do del bbque Miner¿s de hs autodefensas, acüialmente

t=oniknado    por   Concierto   I]ai-a   delinquir   en   ra'zón   de   hechos   posteriores   a   su

desr[ioviliza.L;ión, por formar parte de] grupo de]incuenc¡al héroes del Nordeste.
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E,n h actualidad privado dg b libertad en estabk2cimientD peii¡tenciario .y carcehrio La ['az

ubicado en el muniL'ipio de ]tagüí, como  consecuencia d3 sentencia co,idemitoria emitida

en su contra.

DE LO EACTICO

Según se desprende de h resolución de acusación profe]'ida por h  Fisca] cjtmto veintidós

Especializada Ante la D¡i-ección Nacional de Derechos Humanos y Derecho  lntemacional

Human¡tario fechada  el  23  de  marzo  de  2017 y en siistento  de  h prueba  recauchda se

tiene que  estos  tuvieron  ocurrencia  en la semana  del  7  al  14 de  agosto  dE`  2002,  en  bs

corregimientos de l,a Granja y Santa R¡ti, jur¡sdicción d3] municipio de [ti]ai,go, Antioqiiia,

cuando  un   numeroso  grupo  amado  ikgal   de  énü'e  300 y .400  hombres  vcstidos  con

prendas cb3 uso pri`qtivo de hs fuierzas inilitares, portalitb amas de corto ]' Iargo akance,

hicieron  [,resencia  diferentes  veredas  d:  los  menc¡o]iados  correg¡mie]-Ltos,  d¡vididos  en

varios   grupos   procedentes   del   correj3i-miento   de   h   Caucana,   municipio   de   Tai-azá,

Antioquia,   y   poi'   diferentes    rutas    quienes    se    identificaron    como    miembi'os    de

autodefensas unidas de Colombia Bbque Mineros, y cn su recorrido causai-c,n la mt.terte a

varias  pei-sonas  como  NOMAR  MARTINTEZ,  MAURICIO  I)E  JESUS  ARBOLEDA  PEREZ,

JUAN  RAMÓN  SANCHEZ  AWAREZ,  OCARIS   DE  JESUS  AREIZA  POSSO,  MARCO  TUl.IO

PRECIADO,   LUIS   ALFONSO   ORREGO   :5AMPEDRO,   EDISON   DE   JESUS   TC'RO   GAV[RIA,

JACINTO    LUIS    RODRIGUEZ   ARBOLEDA,    JHON    FREDY    MUÑETÓN    GJ\LLEGO,    LUIS

FERNANDO  POSSO  GUTIERREZ, WILMAR ALONSO  GOEZ VALENCIA, SANl:)RA  EUGENIA

p]EDRAmTA  BETANcuR,  Luls  GoNzALo  GARcIA  JiENAo,  sAMuEL  DE  iEsus  GARcIA

HENAO,  I¡EL]SARIO  ARROYAVE   GUTIERREZ,  DIDIER  liUMBERTO   ORRE(;O  ZAPATA  y

DANIEL SEPUILVEDA AIJVAREZ, st  lk:varon ganadD y otros  animabs  de difi3rentes  fincas,

destruyeron algunas casas y al lkgar al corregimiento d£: Santa Rita reunie!fon a todos bs

habitantes en el parque e iban lhmando a varias pei-sonas, a quienes amarraron y se bs

llevaron  a  unos  cerros  cerca  de  h  pobhción,  acu:;á]idolos  de  ser  cohbt]radores  de  h

guerrilh,  dDnde  tui,ieron  retenicbs  po]-  espacio  de  tres  di'as  a  bs  seI~ioms  ROB]NSON

ELADIO  PRECIADO   POSADA,   LEONIDAS   N.,  FABIAN   PRECIADO,  ARTURC)  MONS;ALVE,

MEDARDO  ÁLVAREZ,  JUAN  FER-NANDO  VALENCIA,  ALEXANDER  VALEN(:IA,   GERMAN

GIRALDO,    OMAR    ELADIO    MONSAIJVE    PRECIADO,     MILAGROS    ESPINOSA,    TOBIAS

CORREA,  'OAQUIN  PEREZ,  WlliSON  USUGA ALVARl=Z.i  GILBERTO  JIMENEZ  y  UBERLEY

POSSO GUTIERREZ.

Tiempo  después del  cual  dejaron ]ibres a a]gunos y asesinaron a otros ya i-ehcionados e

intentaron matar al señor WILSON USUGA ALVAREZ, a quien b hicieron dos d¡sparos en h
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cab¿iza, perc, sobrevivió y presuntnmente desaparecieron bs hennanos JUAN FERNANDO

Y ALEX VAl,ENCIA DURANGO.

O              *

Causando  cidemás  desphzamien[o  de  varias  personas  hacia  el  municipio  de  ltuango[

Antioquia),  como  es  el  caso  de   ALBERTO   ELIAS   CHAVARRIA  ZULETA,  de  hs  vereda

':onguital,  corregimiento  de  h  Gr.inja` a  quien  k  dañai-on  la  casa y ORENCIO  DE  JESÚS

CORREA  MIRA de h vereda ConguitaL corregimiento d3 h Granja,  LEONARDO ALFONSO

GONZALEZ  PRECIADO  de  h  vereda  Las  Pipas,  corregimíento  de  Santa  Rita  a  quien  b

dañaron  h  casa,    ORENCIO  CORREA  MIRA,  dE!  h  ver¬!da  Conguita`L  corregimiento  de  h

granja a quien le dañaron h casa, NEVARDO ARTURO HENAO JARAMILLO de la vereda Las

Pil,as,  corregim¡ento  cb  Santa  Rita  a  quíe+n  le  dañaron  h  casa  y  EDISON  SEPÚLVEDA

AILVAREZ. d: la vereda La Francia, '[orregimiento de Santa Rita a quien también ]e dañaron

]a {:asa. TodJs d3sphzados al mu[iicipio cb.Itua]igo debidJ a estos hechos.

Dl= LA AUDIENCIA PÚBLICA:

RESUMEN )-JE LA A(:USACIÓN Y ALEGACIONES DE LOS SUJETOS PROCESALES.

l3NOR ANT{)NO ATENCIA GONZALEZ: acepta haber pertenecid] a los bbquL>s Mineros y

1]bque Nor`:e de hs Autodefensas Unidas d: Cc,bmbia, más o menos para bs años 2001 o
'2002  índagEido sobre h época de  inilitancia en el  Bbque  minei-os, contesto  que hicieron

un t,ashdo tlel bbqiie mineros I]am h caucana, se vinieron hacia b caucana y bs tkjaron

¿ilH más o in`enos a finabs del ?IOO3, informo ciue durante su permanenc¡a en hs AUC sus

comandant,3s fueron, en el b]oque norte, Mancuso, Marcos Cahrcá,  Felipe y en el Minero,

Negi-o  Ricardo, Picapiedra, y que los rangos que ostento en esa organización dijo haber

sicb  patrulL!]-o  y  posteriormente  reemphzan[e  de  escuadra,  con  se¡s  hombres  a  su

ilisposición, sobre sus a.ctividades informo dijo que entre elhs estaba ordE!nai-los avances

hacia Tara2¡-t, h Caucana, el Doce,  Caucasia como depeiidiente del negro Ricardo, que a la

Gra]]ja y Saiita Rita nunca pudieron sub¡r a alEi, que sohmente estuvo en el dBpartamento

de  Antioqu`i¿i y  Córtbba.  Pi-eg`intatb  si  ti]vo  cc,nocimiento  de  las  incursiones  del  bbque

nohe y Mirieros dB las autódefensas al municipio de lúi¬ingo o Cuakuiera de sus veredas o

corregimientos,  Co],testó  "muchas  veces  uno  s¡  oye  mentar,' Ias  autodefensas  norte  y

Mineros no se confirmaba sin{, que oi~a unas veces vamos al municipio de Tarazá, el doce,

la C¡iucana, entonces, si escucha uno que hay operativos en h zona, para la Gi-anja y Santa

Rita, pero ríiuchas veces no se l]graba b entrada allá.  Dice que conoce h Granja por sus

ahededores, pero  Stinta Riü e  ltu¡ingo  no  bs  conoce.  Preguntado si  conoce a alias  pica
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piedra dice que si b conoce que era comandante y d3spués el dejó su cargn sal¡ó I]o sa.be

para  dónc]e  y  luegc,  resultó  ser comandante  del  Bbque  Mineros  ck  hs  au[odefensas  de

Mancuso,  Indagado  s¡  llegó  a  estar  d¡rectamente  bajo  las  ordenes  de  Aliéi:,'  Pica  l,iedm,

indico "Si- cJüro Pi'ccípi-edJ'a, es e/ comaJ]fh,Ife d3J BJoql,e", sobre si conoció a ,llias panebro

o Rambo infoi-mo que no, que conoció al señor Carb!; lvligueI GiraldJ Mz`zo, conoc¡ó a alias

puma, a un señor qLie manejaba bs asuntos del bbque, qLie compmba bs inipbmentos del

bbque, pE.'ro  no  b  colic,ce;  que  conoció  a Al¡as  Camcrimen, una vez nada  más,  que  era

encargad] de lo urbano, a alias Marcos, b conoció en el bbque. Norte, A A1¡as capa rapo

también b conoció dijo que tenía rango Victor Caparrapo, era comandante tk= compañía y

operaba, también sabe de alias chicano, que si b conoció, que el chicano que conoi:ió cra

patrullero, adgmás ¡i Alias Bigote que era comandantc {k:l bloque.

Interrogado  sobre  sus  alias  o  apodos  i,`iiando  estuvo  en  hs  autodefensas,  contestó  que

Alias el polb, pero coiTio habi'a 3 alias pollo se b cambi.iron por O6 y Cari¡:fe,  que el ob'o

polb  em  un  muchacho  que  medi'a  más  o  menos  1.75  D  180,  era  blanc,,,  un  poquitct

acuerpadito y el oti`o polID es un señor moreno que  eian 3  polbs con él y clebido a eso b

cambiaron la "chapa". Agrego además que lbgo a ser conocido como Pollo  Grande y que

conoció personalmente a alias Picapiedm.

Se le pregunta si conoce bs sitios o paraies que se b va a mencionaI-si conot:e h Granja de

ldJango.  Contestó  iio  señor,  una vez  estuvieron  en  los a]rededores  de  h  rrranja,  que  no

fueron  capaz  de  l]egar a  h  propia  Grarija,  que  eso  fue  a finaks  cbl  2002  `orincipios  del

2003,  a  la  pregunta  si  conoce  el  correg¡miento  de  Santa  Rita,  dice  que  fio  b  coiioce,'

Conguital no lo conoce, El sector de San Matias, dice que no lo conoce,' sobre La vereda Las

pipas dice que pasó por ahí, que estuvieron e hicieron t,perativo, al frente de una vereda

que se lhma Santa llermosa, que eso fue en enero de 2003, a b pregunü dÍ: si conoció un

sector conocido  como La Trampa o el Alt:o  del Gurre  dijo que no, que ha oído melitar un

sitio lhmado h Trampa que queda más para alü, coriio yendo para l"ango. A h pregunti

si  conoció  hechos  relacionados  con  una  incursión  par¬imílitar al  mu]iic¡pio  ti  ltuango,

específicamente a bs corregimiento de Santa Rita y h g,ranja eh el año 2002, en el mes de

agosto  enb-e bs  di'as  7 y  14.  Contéstó  negativamenie.   A la pregunta,  sobi`e 'a  época  dg

agosto  del  2002  que  actividades  estaba  despleganc;o  con  hs  autodefensas  dijo  que  se

encontraba en un sitio ]hmado el envaretacb, con un comandahte qiie b dec]r¡in Romero, d3

quien actualmente i±sconoce su paradE!]'o.

Intenogado  por  la  defensa,  se  le  so[icíto  precisar  la`  fecha  en  que  incursiono  a  bs

ahededores de b GTa.niaL LndEco que u.i.eso ftle un operc,tivo en el que nofiue p`,sible entrar a

la  granja  eso  fiue  como  para  el  29  de  enero  de  2003..."   agrego  qur2.  rL`,  [ue  postbb
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incurs¡onai' por que el enemigo bs superaba, en ese momento iban al mando de GaviHn,

el Negro Rii:ardc,, y el señor Pica piedra, se k3 requirió para que habk;` sobre cual operativo

fue el que sc reaLizó en esá fecha en e] momento que se estaba refiiiendo al despacho, a lo

que manifestó que en Córdoba que era en conjunto con el b]oque mineros, que el bbque

minero sieinpre hacía operativos en conjunto y se presentó uno en córdoba, otro también

que se hizo  para el cañón de lglesias y ese opeI-ativo que se hizo p¬ira h Granja, pero que

no  se  ilig'rc.só  a  h  Granja  sino  bastante  bjos  de  h  gilanja,  más  o  menos  una  bgua.  A

:uantos  KiI¿,metros  de h  Granja  estuvieron.  Contestó,  En  kilómeti-os  no,  más  o  menos

unos  dos días  así  como  opemban  elbs. A  usted  k  decían  primero  el  polb, luego  O6,  o

Dar[o, en  qLie  éI,oca k dijeron  O6  o  Dari'o.  Expreso  "...En e/ momer2¿o en  que hc,y mL,cJ!os

pollos  y  hoy  confiisión  entre  el  iino  y  e1.,otro,  de `cambiar  bs  apodos,  hay  como  esa

i3quivocación  ahÍ,  e,itonces eso fiie más o menos, cuando nos dimos cuenta  que hay tres

polk,s,  me  {iiimbiaron el  apodo a  mí,  Eso fiJe cundo yo  ingresé al  Bloque  Mineros,  eso fte

como  en  el  2001  me  apodaron  ci  mi  el  pollo y por hay  cl finales  del  2001,  o  2002" se k3

pregunto  s¡  bs  3  apodados  "Polb"  estuvieron  en  un sob bbque a  b  que  respondió  "...

correcto.  Tt]dos  los  tres  estuviinos  a  órdenes  de  Picapiedra,  del  comandante  amistad  |.."

indaga h d[!i:ensa sobre bs otras tbs personas apodadas polb ck}ncb opeiaban, a lo  cual

]-espondió {]ue c,peraban en el Bbque Mineros en bs sectores de la Caucana, Santa RÍta e

ltuaiigo. Le i-equiere el apodei-ado i]ara para que índique si el otro sujeto también apodado
"Polb" de at:uerdo a h narración del procesado, estuvo en Santa Rita y en qué tiempo de ser

asi' :i'  en  qu,'! tiempo  tuv.o  conoc¡miento,-fi-ente  a  esa  pregunta  achro  que  estuvo  fue  el
"Polb" d3 p,-el c]ara,  no el  negro que solo  estuvo en h  t:aucana, dice entonces  l:.... EJ mas

claro est]ivc, mide por hay 1.78, 179 más o menos, es;andaba mucho con "Picapiedra", me

imagino qug es&Ivo, así como dice Picapiedrcl en una declaración que él dice..." e\ abogaldo

intei-peb  que  está  dentro  del  proceso.  ¿El  ot]'o  polb  es  el  que  estuvo  en  Santa  Rita?
"Co,'recfo,'es' asÍ'.',', sfsgr~z~or, e/ oÚ-o po7Ao", ¿Usted tiene conocimiento sobre el en qué tiempo

el  otro  poll',  estuvo  en  Sanü  Rita?  Él  esmvo  mucho  tiempo  alEi,  porque  antes  debió

i]ert.enecer  al  Bloque  Minerc,s  y  conoci'a  a  Santa  Rita,  cuando  estaba  el   Comandante

Amistad..." _t'.gotzLdo el testimonio  t!l  Despacho corre úashdo  de bs  i'egistros de defiinción

que se apoiiaron de Numar Martínez y Ocar¡s dí! Jesús Araiza Posso.

Continua la  audiencia con h pI-uel]a de oflcio decretadai por eI Despacho y se recibe el

t:estimonio  de  la  señora  Mai-i'a  Jaenis   Castr¡]mn  Jammilb  identificada  con  ceduh

43',870.11¬,.  Relata  que  e]  nombm  de su  compañero  perhanente para el año  2002  era

l)id¡er Hulr.`l,erto Orrego Zapaia dI! profesión ag,ricu]toi`, que para el año 200:Z tenían una

convivenci:, de 4, años, que tuvieron un hijo el cual no pudo ser reconocido porque cuando

él murió s`i h¡jo esiaba muJ pequeño y no lo registraron. Respecto a los hechos en que

kspareciÓ .t;u compañero D¡dier  tlijo que una  mañana. no se acuerda bien la  fecha salió
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para h vereda, estaban en el corregimiento de Santa Rita ygH=oi#para el coi'`-egimienm de

la caucana con el fin de visitar unos trabajos que teni'aii y a partir {b eso n{] vo]vió. Usted

que sabe ,, cuaks son hs razones de po]-qué Tio volvió el señor Didier Coni't.`stó. "Desp,,és

de pasar mucho tiempoy como él no regresó y sabíamos que habían enftentiRmientos entre

las Farc y las autodefiensas, para ese entonces en esos i'.errit:orios se puso a in`.'estigar con k,s

miembros  de  las  Farc  a  ver  quiñín  tenía  conocimielitc,  de  que  había  pclsii1ó  con  Didier

Humberto,  un  prímo  suyo  que  se  llamaba  Rclf¡aéI  (a'ias  motor)  me  dijo  dn  que  a  Didier

Humberto b hab[an matado y que estaba enterrado en e.I filo de los TTamayo, licibía quedado

con  su  pi-imo  de  qiie  ellos  le  iban  a  dar  permiso  para  ir a  recoger  el  cuerpo  de   Didier

Humbe,-to, que él había sidD asesinadi] en corijunto con un muchacho de apcl'idD Arroyave,

no recuertb el nombre, ,ne parece que Alberto Arrqyave y quedamos de que ll,amos a hacer

la denuncia, pero su prímo lo mataron en  ese tiempo, entonces hasta ahí lkS,ó el proceso".

Preguntada.  En esas semana en  la  que  Sal¡ó su compañei-o  DIDIER hacia  h Caucana, en

esa semana hubo incursión paré`mil¡tar, cerca de Santa R¡ta, del casco urbanu` de San'ta Rita.

Cor,testó. ''Los enfirentamientos de 'as Autodef¡ensas cc'n kis Farc fueron e,fiectivamente en el

filo  de los Tamayo,  en el  cilto  de los Tamayo, eso quedci  está el río,  está el  i`Ío San Sereno,

después del Río San Sereno está un punto que le llaman IJa mina, después de lc mina se sube

un *camino y arriba en el alto donde queda anteriormente unos lugares dond¬. se aseTitaban

los indígenas anteriormente, ahí en ese alto fiie donde ocurrieron los hechos'' Preg\±nhda. A

cuanto queda el filo  de Los Tamayo del casco urbano +d¬' Santa Rita. Contestó. "EJfib de flos

Tlamayo, hay que pasar, el corregimiento de Santa Ri¿a se entra todo lo que ,zs e'l alto d¬! la

Nevera,  se  baja  todo  el  cañón  de  bs  Pérez,  luego  hay  un filo  que  se  ;lama  el filo  de  pela

huevos, se baja todo ese cañón, lo que es la Francia, se deja el camino que va i,am las Pipas,

se coge el camíno que va para San Sereno, se llega hasta la mina, eso, eso se `,a en cz,estión

de 10 horas, más o menos, caminando del corregimiento de Santa Rlta". Prei',untada. Dígak=

al- despaclio  si  ha  tenido  aéuna  infonnación,  aéu]]a  iioticia  sobre  la  exTiumación  del

cuerpo  de su  compañero.  Contestó.  'ÍNo,  en  la@É»  h-!ome,]to  en  h J4JpujaJ-r,J  me Jhmó  íp

Fiscalía, pero  no  r¬'.cuerdo, la  qiie tiene todos estos t,emas de estos grupos,  para pedirme

infiormación, que también estaba relacionada con un hermano de su compa¡`iero que haci'a

parte de lcis autodefiensas, alias N.N., en esa m¡sma lista, ellos me pídieron u,ia declaración

respecto al tema, después de ahí no scibe nada respecto al caso". Preg\mhdÍ\. lJsted, \,a:ra. e\

año  2002,  tenía  conocimiento,  o  conocl'a  o  ha  dado  a  entender  que  te]iía  famíliares

invotucracbs` con -bí  grupos al margen de h by, usted p¿ira eL año 2002, ccmocía quieties

eran lo.s comandant'es, o quiénes eran ]os grupos dB hs autodefensas que in{:ursionaban a

l"aLngo  Gontestó. Yo  no conocí mucho  del  caso,  pero sí nie gustaría  contct.'-le  al señor el

porqué,  mi compañero sentiment_al tenía  probbmas coin  ellos, en el año 20f_'0, viajabci del

municipio de IÜJango  a  la ciudad éde Medellín en  un -bus de  Coonorte, Ios miembros de kis

autodefiensas me tomaron y me llevaron pc,r k]s montañcis por los lados d¬3 'Ilol,e.do, dos noches
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`cusaüffi: EnorAlilonio A,enc¡a dol,zález'J\,CutSrD:=-iiínaO:Acn:#"efibmsC;`a;%rZcer díahi vioientada sexualmente, al lbgar donde m¡ COmPañe;®

tuve   que   contarle   todos   los   hechos,   porqi,e   quedé   riuy   maltrata'da,   fiie   un   caso

supi`emame,ite doloroso, tuve que contarle kl verdad y a ra,'z de ahí, empezó él problema de

mi rompañero sentim;ntal, haciéndole  reclamaciones~a bs miembros de las autodefiensas,

pam  ese  ,entonces,  me  acuerdo  que  é.l  se  encontraba  con  el  he,`mano  y  tenían  unos
l

encóntrones supremamente grandes donde él k! hacía las reclamaciones, yo me acuerdo de

un s¿ñor quie en abún momento tuvimos que salir desplazados del lugar por amenazas que

de  uno  qué b  decían  alias  Carec,|imen,  me  acuerdo  de  otro  seño,-  que  también  él  tuvo

problemas,fue con el he,'Tnano, alias N.N.y también con otro muchacho que nc, me acuerdo

si ei`a atías parabólíco   que le deci'an, que también tivimos un  problema con él en abún

momento de la vida tuvimos también upa dificultad con un señor que le decían alias el viejo,

ya no me acuerdo, yo si k]s ven no me acuerdo, entonces desde ahí empezó la problemática,

que piensc;yo que pudo haber llevado a h muerte a mi compañero sentimentaI Preg"bda.

Doña Jaenis,  usted  nos  dijo  que  un  primo  suyo  el  señor  Rafáel  Areiza,  fue  el  que  le

informó  soL,re  h  muerte  de  su  compañero,  cuand,  éL  k  d¡o  esa  información  sobre  h

muerte de :iu compañeró le dio algún nombre especffico, akuna cil'cunstanc¡a específica

de cómo fue asesinado o por quién fl]e asesina[b su compañero. Contestó. ÉJ no me habA5

de nombres de las a,Itodefiensas como tal solamente me dijo que había un encuentro entre

los ,niembros de los autod¿fiensas y los miembros de hs Farc, los cuales habían tenido ese

enctlentro rn esa  parte donde m,,rió mi compañero y que en el cruce de balas había sido

ases]'J]ado. Pregiintado por la Fiscalía' Doña.Mary Jaenis, d'ganos por favo,| si usted sle

encuentra :,L-reditada como víctima del conflicto armado, fiJe acredítida como urctima del

conflicto armado en h dirección dÍ3 justicía y paz o h justicia transicional Contestó: Yo ks

voy  a  ense]lar  iin  dJcumento  en  el  que  me  acreditan  como  víctima,  si  se  encuentra

acreditada. ,exhibe un documento fechad, el 17 de mayo de 2011, donde en documento de

)a  Fiscalía, '.,na orden de acredieación sumarial de víctima. Preguntada por i:l despacho

u'sted fue at:redítada formalmente luegb dé esto como ví¿tima Contesto. S,', Preguntado por

]a   F'isca]i'.a,   h   Dirección   de   Justicia.  y   paz,   qué   Fiscalía   Contestó.   ¿c,   F,-sca7J~tz   25,.

sir,ceramenie no  m:acuerdo.  pero  creo que es la 25. En agún momento  qiie hubo una

br¡gada Jkz át! atenció,n y repamcióii lnÚ2gral cb± víctimaS.. en donde nos hcicían  un esbozo de

la ley 1448, ii,ve ki oi]o,`tunidad de c'cercarsey de preguntaries cómo il,a el procgso, en donde

ellos me dic&_'n  de que ,se estaba sie,ido ihdemnizada la fiamilia de mi compañero sentimental

pa`ru ese entDncesy qi,e la fiamilia de su compañero había negado conocerme, i"ando ya se
-ílevaba cide.-iintado  uniproceso, a  míz de ahí yo no voh7í a pregunmr más pe,'o  a  mí en  lo

pers.onal o i7 su .hüo a causa d¿ cista desaparición, ki Uniddd para b atención y Reparación

/r]feJ,mJ de íis vícft-mas no /g Aa dm'o m',zgE¡» cmx]'/jo. Pregunta por h defensa del acusado
l

recuerda  e,:ictamente h fecha que se enteró  tk h desaparición.  Contestó.  bZea úB cuenío

Sei:ior abogúdD, cuando mi'compdfiero sentimental desapareció fiJeron unos largos días de
7
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ActiSados: EnoÍAnton¡o Atencia Gonzálcz

espera, pasclron 12 d,'as esperando de que apareciera en la Caucana o que clfJareciera en el

correg¡miento de Santa Rita, lo cual ya empecé la irwestigación del porqué p'_,I-que ya sabía

que  habían  enfi-entamientos,  obviamente  era  en  ese  territorio  y  sab{an  `iue  había  los

enfrentamientos, entonces   a raíz de todo eso, sabiendo qt,e los enfi-enta'mientos era el día

que  él  hclbía  partido  y  mi  primo  me  dijo  que  él  habi'a,  incluso  mi  prim{_,  dijo  haiberlo

enterrado a él, en conjunto con sii compañero, en ese h,ga,-doride pasaro,i los hechos, Alto de

los Tlamayo se llam el lugar doride dice su  primo qile lo enterraron a éI. Preg"tadEi. Se

acuerda df! h fecha Contesto. No sen-or.

ALEGATOS DE IIA FISCALIA

En  diligencia  de  Audiencia  pública  h  señora  Fisca1  122  Especializado  dL|  h  Unidad  de

Derechos Humanos y Derecho [nternacional Humanitario, el día 20 de junio d= 2016, en

uso  de  h  pahbra,  dice  que  h  fiscalía  en  h  resolut:ión  de  acusación    al  señor    EÑOR

ANTONIO  ATENCIA  GONZALEZ,  como  coautor  de  k]s  ilícitos  de    Homicidio  en  Persc,na

Protegida   artículo  135  de h ley 599 de 2000, en coI]ctirso inaterial homogéneD siicesívo

de  17  personas, homicidio en persona  pi-otegida en gradIJ  de Tentzitiva artículo  135 y 27

del Código Peiia1; Hurto calificado y agravado, artl'cuk>s 239, 240, inc. 2 ,v 24 l, numerak!s s

y  10  del  Código  PenaL     en  concurso   homogéneo  y  sucesivo;   secuest,`o  simple  con

circunstancias   de   agravación   y   atenuación   puniti`/as,   en   concurso   homogéneo   y

simultáneo de que tratan los articubs 168,170 numera1 ?.; 171, ¡nciso 2   de} C:ódigo Penal;

deportac¡ón,  expukión,  trashdo,  desphzamiento  forzado  de  población  civ¡l,  realizad]  en

concurso  homogéneo  consagrado  en  el  artículo  159  del  Códi'go  PenaL  en  contra  de  h

población  civil  de  veredas  ubicadas  en  bs  corregimientos  de  La  Granja  y  Santa Rita  d3

Ituango, dumnte h semana del 7 a] 14 dE agosto de 2002.

Que h .prueba allegada en forma reguhi-y oportuna al expediente, h er-ecti,Ja sucesión d=

hs  del  bloque  mineros  de  hs  autodefensas  del  cua]  formaba  parte  EN'JR  ANTONIO

ATAENCIA  GONZALEZ,  en  esa  semana  que  me  refería  y  como  consecuelicia  de  hs

acciones {bsplegaús por integrantes del grupo fal'et:ieron víctimas de arma d3 fuego, bs

pobhdores,  NOMAR  MART[NEZ,+MAUR[CIO  DE JESUS  ARBOLEDA PEREZ,  ,{UAN  RAMÓN

SANCHEZ ALVAREZ,  OCAR[S  DE  JESUS  AREIZA  POSSC),  MARCO  TULIO  PR£C[ADO,  LUIS

ALFONSO  ORREGO  SANPEDRO,  JACINTO  LUIS   RO')RIGUEZ  ARBOLE'DA,  JHON   FREDY

MUÑETÓN   GALLEGO,   EDISON   DE   JESUS   TORO   GAVIRIA,   LUIS   FERN,\NDO   POSSO

GUTIERREZ,   WILMAR   ALONSO    GOE7.   VALENCIA,    SANDRA   EUGENIA   PIEDRAHITA

BETANCUR,   LUIS   GONZALO    GARCÍA   l]ENAO,   SAMUEL   DE   JESUS   GARCIA   HENAO,

BELISARIO  ARROYAVE   GUTIERREZ,   DIDIER  HUMljERTO  ORREGO  ZAPATA  y  DANIEL

SEPÚLVEDA y resultó tesionado WILSON USUGA ALVAREZ, conducta que sc califica  como
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homicidio en persona protegida, en grado de Tentativa.

Que h prueba documental y testimonial detalhda en h+resolución acusatoria, `,erificada en

el e:cpediente, indica h rea]idad de lo ocurrido durante b semana d317 al 14 de agosto de

2002, cuan,±o uri grupo de 300 o 400  integrantes del Bbque Mineros de las autodefensas

que partierc>n dí`l sector de h Caucana, en el  corregimiento de Tarazá, dividicbs en varios

grupos  atrai,esaron  por hs veredas  de bs  corregimientos  La  Granja  cont¡nuando hacia

Santa Rita,  í'jecutando en su paso' infinidad  d3 desmanes contra   h vida y h libertad y h

seguridad   púb1¡ca,  concentrando   en   el   corregimieñto   de  Santa  Rita  a   un  grupo  de

]]obladores  a.  quienes   apariai-on  y  habi'an  sido   señ¡ihdos  como   cohboradores   de  h

guei-rilh, lk`,,ándolos hacia los  cerros donde fueron retenidos unos ú-es días al cabo de los

¿ua]es d£jar{,n ]ibres a varios de elbs y dieron muerte a otros del conjunto.

Que en  ese  paso a hs victimas fueron sometidas  otras  conductas delictivás a hs  que se

hizo refere!ic¡a en h ]-esolución de acusación tales como el hurto calificado y agrawado de

que fiieron  ',íctimas hs personas que fuei`on menc¡onadas en h resolución de acusación

jAIE.o    AN',oNlo    cHAVARR]A    TuBERQUIA,    ABELARDO    I)E    JEsUS    Cr[AvARRÍA    ,
-.SIGIFREI)O   DE  JESIJS   CHAVARRÍA,  ALBERTO   ELIAS   CHAVARRÍA  ZULETA,   GERARDO

ANTONIO     l:HAVARRÍA    TUBERQUIA,    CARLOS    ENRIQUE    CHAAVARRÍA,    GILDARDO

ANTON[O     l=HAVARRÍA    ARE]ZA,    ALICIA    LOPEZ    ESP]NOSA,    LUIS    ANGEL    POSSO,

FRANCISCC'    ELIAS   ARANGO   DAVID,    JOSE    OCARIS    CHAVARRÍA   ZULETA,    EUTIMIO

:5EpÚIJvEDA  oRREGo, GILBER'ro ANTONIO CHAvARRI~A pALAcIO, LEONARDo ALFONso

GONZALEZ,  EDILSON  SEPÚWEDA  AWAREZ,  NEVARDO  ARTURO  HENAO  JARAMILLO,

ORENCIO D.F= JESUS CORREA MIRA,  MARIA LUZ MILA GARCIA RODRIGUEZ, JOSE TOBÍAS

RO['RIGUE:2',     IRYS   ' YOMARA     ZAPATA  '  ARISTIZAB.u,     GERMÁN     DAR]O     PATIÑ0,

MARGARITL   MARIA  TAEORDA,   I.UIS   CARLOS   JARAMILLO   BETANCUR,   LUIS   CARLOS

GARCIA zAriALA,  oscAR EMll,IO  VAsQUEz, MILLER ALONso GUERRA sALAs, vlcENTE

ALATE,  Gll,BERTO  ANTONIO  CHAVARRÍA  PALACIO,  OLIVA  RESTREPO,  MARIO  FABIAN

PEREZ   GARCIA,   MIGUEL   ANGEIJO   ARROYAVE,   OLIVA   ALZATE   CARVAJAL,   y   JORGE

ENRIQUE G`JERRA SALAS.

Y    las  vi+ctiriias  cb  secuesti~o  sim],b  en  concurso  homogéneo  y  símultáneo  ROBINSON

ELAI)IO   P['.i]C]ADO  POSADA,   LE(}NIDAS  N.,  FABIANL PRECIADO,  ARTURO  MONSALVE,

MEDARDO   ALVAREZ,   JUAN   FERNANI)O   VALENCIA   DURANGO,   FREDY   Ju.EXANDER

VALENC]A   DURANGO,    GERMAN    G]RALDO,    OMAR   ELADIO    MONSAIJVE    PRECIADO,

MILAGROS   ESPINOSA,  TOBIAS  CORREA,  JOAQUIN   PEREZ,  WILSON   USUGA  ALVAREZ,

rJILl3ERTO JíMENEZ y UBERLEY  POSSO GUTIERREZ.
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{-~T-j    Y  el  de  Deportac]-ón  realizácb  en  concurso  homogéneo  yL-sü`césivo  en  el  cual  ñiemnei*L-*

víctimas   ALBERTO    ELIAS    CHAVARRÍA    ZULETA,    LEONARDO    ALONS()    GONZALEZ

PRECIADO, ORENCIO DE ,ESUS CORREA MIRA, NEW\RDO ARTURO  HENAC'  ,ARAMILL() y

WILSON SEPÚLVEDA ÁWAREZ,

Que estos hechos fueron aceptad,s ante eI Tribuna] de Jiisticia y Paz por llamiro Vanoy

Murilb, aI¡as Cuco Vanoy, máximo comandante del grupo de]incuencial Blociue Mineros cb

hs Autodefensas,  de hs  que hacía parte el señor ENOR ANTONIO ATENC'A GONZALEZ,

además  de otros  integmntes  relacíonad3s  como  testig{,s y vincu]adJs   ¡L la  investi£;ación,

como   es   el  caso   de   CARLOS   MIGUEL  GIRALDO   MAZ:(),  alias  PANELERÜ,   o  RAMBO  y

WILSON    ANTONlO    MEJIA   S]LGADO,   ALIAS    PICA    [JTEDRA,    quienes    ;iceptarm    su

responsabilídad en estos hechos, asegurando ademá:; que eran comandadbs por MARCOS

GAVILÁN  o  ROl3ERTO ARTURO  PALAC]O  GUTIERREZ, ac"almente fallecích, a quíen  esa

Fiscali'a habi'a acusad, por estos hechos.

La  afiliación  del  señor  ENOR ANTONIO  ATENCIA  GONZALEZ  al  grupo  d,lictivo  B]oque

Mineros  es  ctaro  y  ninguna  de  hs  excu]paciones  pi-etendjdas  por  es[e  pr'ocesado  p¡ira

ubicarse fuera de la agr`ipación en la fecha de los hechos ericuentl'a respa'do }`Jrobatc,rio en

bs recolectadDs  en  el  expediente.  Que  c`s chro para  h fiscali'a que  militabL=  en  el  Bloque

Mineros  i,ara  h  semana  del  7  ial  14  de  agosto,  se  d3smovil¡zó  del  mis-J.no  en  forma

voluntaria el 17 de enei'o de 2006 y acéptó  cargos coI]. fines de sentencia .--nticipada por

esta conducta, resulündo evidente h calidad de míliünte de h agrupac¡ón  que vulneró el

bien jurídico de h pobhción civil en k,s corregim¡entos }' veredas de Santa llita y h Granja

dl municipio de ltuango.

Que se tenga en cuem también, ~qtle bs hechos llevados a cabo  por integra]`tes del grupo

mineros  tle  hs  autodefensas  durante-h  semana  de' ,-/  al  14  de  agos[o  dE'  2002  en  hs

veredas a los  corregimíentos  de h  Granja y Santa Rita  del municipio  tk  ltuango  fteron

aceptados por el sei~]or Vanoy, como dijo, máximo comandante del Grupo delincuencial por

li'nea  de  mando  de  h  estructura  que  ostentaba  el  po{k:r  dio  h  lista  de  `mrios  de  sus

subalternos,   importante   aporte   rea]iz,ado   desde   l¡i   justicia   ti`ansiciona]   a   h   justicia

convencional   ordinaria,   en   cump]¡mientc,   de   los   postuhdos   de   verdatl   d.-   Justic¡a,

reparación y no repetición.

Que como se dijo en h acusación carecen de sustento ti`Ie el procesado ase't:ure no haber

asistido  a  h mencit,nada  incursión, porque para hs  fechas  en que se protlujo h  misma

militaba en bs autodefensas del Bloque`norte, no en el Bloque Mineros, agreLaando además

que  el alias con el  [Iue se distinguía era el mismo  de  t,tros integrantes de}  grupo y en h
10
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justicia   üT¬_nsic¡onal   tabs   a5pectos   quedaron   resueltos    con   los   testimonios   y   el

i-econocimiento  realizado  en  fi]a  de  personas  por  Carhs  Migue]  GiraHo  Mazo,  alias  el

Panekro  testigo  ex militante en el Bbque Mineros  qui.en además tb recordar la efectiva

iJarticipaci{',n  ck  Enor Antonio  Atencia,  alias  polb  grande,  recuei.da  muy  bien  el  otro

integrante  :cinocido  con  el  ali¿`s de polb  o  polb  chiquito, por sus  características físicas,

¡nstincia e importancia en el gi-upo, porque según dice era el encargado de h seguridad de

:ilia:; Pica P¡edra, sobre todo difet'enc¡a muy b¡en estas dos pe]-sonas, porque polb grande,

es d3cir  Ent,r Atencia  dijo tenía niando en el grupo. También ubica h persecución, en un

combate  ct,i`tra  h  guerrilb  en  un  sitio  conocido  como  La  Trampa,  hecho  que  en  el

expediente ¡-ue reseñado  por h testigo  Diana  Marcela Zapata, auxiliar de enfermería del

i:orr'egimie]ito dB Santa Rita, pa!-a b fecha,de bs hechos cuyo testimonio obra a folios 63

I]el  cuader,iD  1,  quien -al     dBnunc¡ar  el  huI-to  de  bs   ebmentos  del  puesto  de  salud

inar]ifestó {i,.ie el domingo iniciaron bs combates a las diez de la mañana, a diez o quince

minutos del puebb, en el sitio conocido como La Trampa.

Que se tomc' en cuenta también h versión que  ha rendido en el foI¡os 228 del cuademo 2

hace rendid, por un testigo quien padeció bs desmanes en h vereda La Fi~ancia y aseguró

al invest¡ga[Jor de Policías ]udicial que observó a Pica piedra y e] polb, descri[,iendo a este

gortb, b)anquito, alto, más de 35 años, y por su parte de   alias el puma quien manifestó

que al¡as el  Polb era un mandJ medio, es de TEerralta Córdoba y resalta que sí estuvo en

esa ¡ncursión l,aramilitar con toda seguridad

Que b aI`te_c expues[o que obra en el expediente rehcilmado a b resolución de acusación

iJemiten  u',icar  al  señor  ENOR  ANTONIO  ATENCIA  GONZALEZ  como  miembro  de  la

cstructu]a  t'rimina]  armada    actuaba  como  personas  que  transmitían  ordenes  de  sus

superiores   pero   además   participaban   de   manera`   activa   en   bs   dereclios   activos

]]rograniad,s pc,r los  superiores: que debían ejecutai`, para lbvar a  cabalidad. Que es por

eso  que h  ['iscalía, refiriéndJse  a  h vabrac¡ón probato]-ia efectuada en  b resolución de

¡icusación  ,,bsewa   que  el señoi'  ENOR ANTONIO ATENCIA GONZALEZ  dBbe responder

]Jemhent,! por bs d=litos atribuitbs en esa resolución como coautor de todas y cada una

]e las cond`i:tas imputadas durante h ihcursión llevada a cabo en h semana cbI 7 al 14 de

¡igoh`to cb3 2í 02, en veredas dL' LJÍ; corregimien1:os de h firanja y SantiL Rita del inunicipio de

]tuango,  hethos  delictivos  dolosos  que  menostabaron  los  bienes  jun'dicos  t]e  Za  vida,  el

iJad'¡monio  ecoiióni¡co,  l¡bertad  o  bcomoc¡ón.,  salud,  de  un  gran  número  cb  personas

I-esidentes  {!n  kis   mencionadíis  l,obhciones.   Actuaciones   ilícitas  cumplidas   en   forma

I]l['ecta,    cii-,:unstanc¡a7,   volunhi'i:i,    pór   ma[ido    mLidio    del    Bbque    mineros    de   las

:iutt,defens¡i5.   Se   aíectó  también  el   derech{]   intemacional  humanitario  y  todbs  sus

proígramas,  }r  `-uheraciones  qLie  :¬aIÍzaron  conú'a  h+ pobbción  civ¡l  ajenos  al  conflicto
m
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interno que para esa época había en nuestro pal's.

Que h fis,=alía encuentra por ello, cumplibs bs presupuestos probatorios i:x¡gidos pol' el

inciso 2 del articulo 232   de la ky 600 di3 2000   de acuerdo con el cual no  w podrá dictar

sentencia   condenatol'ia,  dada h certeza en  h cond,ic'a  punibb y h resptuisabilicbd  del

procesado, y es precisamente con fundamento en esta norma que  h Fisc¡ilía solicita c`on

todD   respeto   se   ¬!mita   sentencia   contlenatoria   ri!si]ecto   al   señor   EN()R   ANrrONíIO

ATENCIA  GONZALEZ   en  calidad cb  coautor en  hs  r:ontluctas  delictivas  pcii-  Ias  cuabs se

convocó a juicio h Fiscalía mediante resolucíón de acusac¡ón, en toi'no a h ¡irgumentzLción

con  respecto  a  h  adecuación     típica  de  bs  comportamientos  delictivos:  ati-ibuidos  aI

procesado y repito de acuerd,  en h resc,lución acusa'.-oi'ia que fueron objett,s de debate en

b etapa insmctiva del juicio.

ALEGATOS DE LA I)EFENSA:

Por su pai-te el señor defensor convencional del acusado empieza dicielido i]Lie de acuerd]

a   estos   testimonios   que   h   Fiscalía   líene   bajo   su   podei-,   en   varios   t,:stimonios   se

mal¡nterpreta el  testimonio  de  alias  Puma,  que  es  ,!l  qu.e  tambiérL  menciona  que   alias

Polb   ENOR  ANTONIO   ATENCIA   GONZALEZ,   digo   que   se   mal¡nterpreta,   porqué   el

testimon]-o del Puma fue sohmente bgístico, se malir,terpI-eta, el sí lo pudo r,.iber conocid]

en  otra  si'macíón  diferente,  cuanido  dice  que  el  señ{,r  Enor Atencia  eli  es¡Js  cli'as  que se

menciona que fueron de bs días 7 y 14 de agosto en ltuango en h vereda ÉB Santa Rita y

demás  sitios ak!daños a este, se ma]  inteI-preta esa d!c]a]-ación de alias Pum¡i, que no sabe

por qué motivo lo hizo pero en aéuna ocasión se refiere h defensa que lr]í`s se refiere a

ese otro polb,  que describe  como pollo  pequeño, pollo chiquito que estal:,¡` también con

el señor Picapiedra y de quien se deduce que e] señol'  alias Picapiedra  estu`,o también en

esta toma y por lo tanto  se dedúce de  que quien manifest:ó  que  estaba  p,olb  chiquito y

nunca  ATENCIA GONZALEZ como se refiere por parte ck! Ia fiscalía, que acl¬!más, hay que

tener en cuenta, que pc,r línea de mancb al señor Enor Atencia Gt,nzales no k tocaba el

sitio del operativo dgl día 7   al 14 de agosto de 2002 en esta región, porqu¬ é1 también b

manifiesta que él estaba era en un sitio dsnominadD ]Zl e]waretadJ que esa s;j'tuación y que

denb'o del proceso  también existe.   Que Tio se le pueck! da]-credibilidad tamlJién   al señor

CARLOS MIGUEL, alias panelero ñue si bien en una fih reconoce al señor Ei`,'OR ATENCIA

no quíere décir que eso sea objeto vinL-uhnte y que al señor ENOP` ATENC.}A GON7.ALEZ

b  ubique en ese sitio  de ]os hechos el día 7 y 14 de agosto  de  2002, cualido  ocui-re  esa

deSaforüinada tragedia,  no  se puede  decir que  esa circ'u]istanc¡a puede m`,,ar a  q`ie  pica

piedra   aceptara en su dechración que el  señor Enoi-Atencia Gonzákz alia:i-polb  b'rande

no  se encontraba a]Iá en ese sitio y no formó parte   ni fue parte ni hiciera parte de bs
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Ínt'egrantes que realizaran esta   dE!saforúinada tragedia. Que también en la dechración de

la señora J:\enis  Casá¡lBn Jarami]Zo también  evidencia que no conoce ni sabe cuál fiie ta

iJers¡ona que b ocasionó h desaparición de su esposo o compañero pemanente y también

no  ]'etiene  iii ubica tampoco h fecha  exacta de ta] desaparición y no menciona ni tiene

]-eL-c,nocimiE'nto a]  señor  ENOR ATENCIA GONZALEZ  alias el polb,  que también se debe

t:elier en cucnta que todas hs pruebas,  se tiene que darle un tramite valor probatorio,    a

cada testim{,nío  que  se  recibió  eii  forma  escrita y también  se k  tiene  que  dar  el vabr

i]robatoi-io  iil testimonio  que rinda el  señor  ENOR ATBNCIA GONZALEZ, es así que esa

]]rueba tod3  se b   tiene que valorarse en conjunto  para  que hay=L una  sentencia, pero

den'ro  clel  ,:audal pi-obatorio  que  existe,  en  cc,ntra  d3I  señor ENOR   ATENCIA  solo  hay

señ¿ihmientos,  pero  en  esas  cntrevistas  no  hciy  señahmiento  que  diga  eI  :5eñor  ENOR

ANTENCIA mató  a fulano, es h persona si hubiera sidD en   vereda o  rural, a qué horas,

c`uando, coITJo, es una generalicbd de qiie el señor ENOR ATENCIA GONZALEZ esüvo ahí,

pero eso es 3n contra, porque él bajo h gravedad del juramento afirma que estat,a en otro

'ugar totalmente diferente al donde ocurrieron los hechos, que, es mas, si el puma que era

comandant,:,  pero él era bgi'stico, el señor Enor Atencia estuvo y k causó el homicidio, o

lksapareci{', a tal o X persona, o  hurtó o secuesü-ó, pero a él no b  dan ese rc,l que hizo a

una  determinada  p¬!rsona,  poi-quB  todos  estaban  combatiendo  desde  h  línea  de  mando,

i,ero ante t,,do, ]o que aparece en el proceso, como fiie esa toma. a Santa Rita cb ltuango, el

señ{>r  Eno]'  Atencia  Gonzá]ez,  no  formaba  parte  de  ese  grupo  por  b  que  solícita  h

abst,lución ,te  todos  k,s  delitos como  es el homicidio,  s;ecuesti-o, porque? el  secuestro ya

clstá prescrit.o, viene de 2002, y tieiie una pena que ya pasó el tiemp{, determinado, pues h

pena máxiiha es de 2002 a 2017 .va pasó, por ial motivo, estar]'an prescritos esos delitos

de sBcuestri:i. de hurto calificado y agravacb, h tentativa también, que bajo bs parámetros

ik este artít:ub 7Q  Eb] Código pena] sobre indubio pro reo, h duda, porque   hay muchas

dudhs  en  es.te  procedimiento,  soliciü' que  esas  dudas  sean  favorecidas  al  señor  ENOR

ANTON[0   ^TENCIA   GONZALEZ.   Que   también   de   at:uerdo   a   ese   artículo   que   se   de

¡iplii-.ación  3l  ardcu'b  32,  que  ese  articub  32    de h  ky  904  del  año  2000,  ausencia  de

ilesponsabi1.dad,  solicita  que  se  k  de  absolución  por  no  cumplir  esos  presupuestos  de

conducta p,Jnibl3 como son: ct,mo  son  esos presupuestos de la conducta pun¡ble, que se

dieron  eso.s  hechos  en  h  municipalidad  d3  Imango,  se  dieron  esos  hechos,  hay  tipo

¿intíiuri'dico!;,   ciLlposos,  también   se  cometiei`on  con  una  pericia,  pero  el  señor  Enor

AntDnio   A',:encia   González   no   cometió   esos   delitos   ,   porque,   simpkmente   no   se

encontraba, no esta1]a  en el sitio que le hicieron en h resolución de acusación y que son

motivos de osta acusación, reitera que é] no se encontraba, malintencíonadamente señah

el st:ñor Pu]na, Panelero,  Io señakn como que estuvieron ahi-,  y así h señom enfermera,

una señora ,.:nfermera que dice  qtle  el señor Piedm estaba acompañado de un polk,,-pero

estñ dechrat.-ión si se hace un .iná]isis pleno, no hay pbna prueba, y hay un señahmiento
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al señor Enor   Anton¡o Atencia Gonzábz quien se encontraba en este siti,, y en d,3cir d9

puma que sohmente el  señoi- ENOR A'I-ENCIA que  era  de  Tierralta, pero  ,3so  no  quiere

decir que Enor Atencia Gonzabz£s coa`itor cb estos delitos sucedicbs en S:inta Rita sobre

esos días ,kI 7 y 14 de agosto de 2002 y no se infiere raz,]nabk:men[e que él estuviese ahl'.

Que  pond3rando  todas  hs pruebas  que  ma]intencionEicbmente  ]o  estin  s,±ñahndc,,  pero

solicita  que  h sentencia sea  de  carácter  absolutori{,  a  fávor  del  señor ENOR ANTONIO

ATENCIA GONZALEZ.

CALIFlcACloN ,uR]DlcA pnOVHs[oNAL

Las conductas delictivas por hs que se procede en h pre5ente investigac¡ón, se enr,iarcan

en tas siguientes normas:

®     AHT[CULO   135.  HOMICIDIO  EN  PERSONA  Pl',OTEGIDA.  El  que,  coi`  ocasión  y  en

desarrollD  de.  conflicto  armado,  ocasione  kl  muei+e  de  persona  p,-otegida  a  los

co,wenios  lnternacionales  sobre  l)erecho  Humanitclrlo  ratificados  `I,or  Colombia,

incurrirá en pris¡ón de treinta (30) a cuarenta (40) años, multa de do.; mil (2000) a

cincc, mil (5000) salarios mín[mos legales mensuabs vigentes, e inhabilitación para

el ejercicio de derechosyfiunciones públicas de quínce (15) a veinte (20) años.

Parágrafo. Para los efectos de este articulo y hs demás normas de} pmsente tímb se

entienden por personas prot'egidas conforme al derecho ¡nternacional hiimanitirio los

siguieiites:

1. Los integrantes de h población civil

2.  Las  personas  que  no  paI-ticipan  en  hostilidac-¬s y bs  civiles  en  potl3r  de  h  parte

adversa.

3, Los heridos, enfermos o náuffagos puestos fiieia ck combate.

4. El personal szinitario o re]igioso.

5. Los perjodisüs en misión Q corresponsabs de guerra acreditados.

6. Los combatientes que hayan depuesto hs armas l,or captura, rendicic'm u otra ca`isa

análoga-
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7. Quie]ies antes del comienzo de hs hostilidades fueren consid=rados como apátridas

i, refugiados,

E3. CuaHLiier otra persona que tenga aquem condición en virmd de }os Convenios l, II,

IIl y  IV  de  Ginebra  de  1949  y bs  Protocc,bs  Adicionak3s  l  y  I[  de  1977 y  otros  que

1Éga]'en ;a ratificarse.

IJo anter¡or, dice, porque con base en hs pruebas como hs diligencias de leva]itamiento de

cadáver,  a]gums  de  hs  necropsias  y  los  testimonios  de  fámiliares  y  vecilios  se  bgró

estal,bcer que en h incursión tb bs integrantes del Bbque Minero  c[e las autodefensas, en

b  semana  {bl  7  a1  14  de  agosto  de  2002',  murieron  a  manos  d=  sus  integrantes  hs

siguientes :,!ersonas:  NOMAR  MARTINEZ,  MAURICIQ ARBOLEDA  PEREZ,  JUAN  BAMÓN

SANCHEZ J'iWAREZ,  0éARIS  DE  JESUS  AREIZA  POSSO,  MARCO  TULIO  PRECIADO,  LUIS

ALFONSO   ORREGO   SAN   PEDP`0,   EDISON   DE   JESUS   TORO   GAVIRIA,   JACINTO   LUIS

RO['RIGUEZ  ARBOLEDA,  JHON  FREDY  MUÑETÓN  GALLEGO,  LUIS  FERNANDO  POSSO

GUTIERRE:!,   WILMAR   ALONSO    GOEZ    VALENCIA,   SANDRA   EUGENIA   l'IEDRAHITA

BETANCUR,   LUIS   GONZALO   GARCIA   HENAO,   SAMUEL   DE   JESUS   GARCIA   HENAO,

l3ELISARIO  ARROYAVE   GUTIERREZ,  DIDIER  HUMBERTO   ORREGO  ZAPATA  Y  DANIEL

SEPUIJVED,`.

Toma en ciI{!nü que para hs fechas de bs hechos ya referidos-7 a 14 de agosto de 2002-,

se encontrc-,',a vigente el Código PenaL 599 de 2000, libro segundo, Parte EspeciaL de los

delitos en 'p¿irticuhr, Títu.b ll, de]¡tos contra, Pei-sonas y Bienes Protegidos por el Derecho

lnternacional  humanitario,  Capi'tub  único.  Hecho  ejecutado  en  concurso  Homogéneo y

!5uc(:sivo.

u     HOnllC]DIO I:N PERSONA PROTEGIDA EN GRADO DE TENTATIVA  Articubs 135 y

27  c`{.'l  C:ódigo  Penal  porque el señor WILSON  USUGA Al;VAREZ,  fue retenido  por

inteI3rantes  del  bbque  Mineros  de  hs  AUC,  en  el  parque  de  Santa  Riti,  luego

con{li.icidJ   a      Lino   de   bs   cerros   de   la   población,   separadD   del   grupo   de   los

secucstrados en compañ]'a de tres o cuatro personas más y por último vi'ctimas dB

dos  {[isp¡iros  en  su  cabeza,  ocurriendo  por Providencia  Divina-  que  b  creyeron

muei-[o y por ello bgró ]kg¬ir a Santa Riti, luego al casco urbano de ltuango y de ahí

a urJ  Hospital de Medellíii, salundo su vida, pese a padecer incapacidad definitiw

de 3 :, días y pendiente esta',bcerhs posibks sécuebs.
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o     SEl:UESTRO  SIMPLE  CON   CIRCUNSTANCLAS   DE  AGRAVACIÓN  y  ATENUACIÓN,

artícu]os  168, Modificado por el artículo  l  cb h  Ley 733 de 2002,1'70,  numei-al 2,

171, incíso 2, d3l Código PenaL El que con propósitos distintos a kts ,.-,revistos en el

artícu]o siguiente, arrebate, sustraiga, retenga u oculte a una person~ ¡I]currirá eii

prisión  cb  tbce  (12)  a  veinte  años  y  multa  de  seiscientos  (600)  a  iníl  (1000)

sahrios   mín¡mos   ]egaks   mensua]es   vigent:es.   llecho   ejecutado   en   coucurso

homogéneo y sucesivo.

CIRCUNSTANCIAS DE AG.RAVACIÓN PUNITIVA. Art]'cub 170 modjílcacb por el

artículo 3 de 'a Ley 733 de 2002.

...|Numeral 2. Si se somete a la vi'ctima a Tortiira '-ísica o moml o vioí,.'ncia sexual

dui-ante el t¡empo que permanezca secuestrati.

PARAGRAFO. Las penas señahdas simpk, se aum¬,'ntarán de una terc¬t-a parte a  h

mitad cuando concurriere aEuna de hs circunstanc¡as anteriores, ex,cepto h

enunc¡ada en e] numeral 11.

CIRCUNSTANC]AS DE ATENUACIÓN PUNITIVA. Arti-cuh 171. Indica ,Jue si dentro

de bs quince (15) días siguientes al secuesQ-o, se cl3jare voluntarianiente en

libertad a h víctima, b pena se disminu¡rá hasta en h mitad en hs e`'¬:ntos del

secuestro sínipb.

Lo  anterior,  tomando  en  cuenta  que  los  señores  ROB[NSON  ELA[')O  PREC]ADO

POSADA,   LEONIDAS   N.,   FABIAN   PRECIADO,   ARTURO   MONSAnrÍ,   MEDARDO

AWAREZ,   JUAN   FERNANDO  VAI,ENCIA,  ALEX  VALENCIA,   GERMÁN   GIRALDO,

OMAR  ELADIO  MONSALVE  PRECIADO,  MILAGROS  ESPINOSA,  TOI<IAS  CORREA,

JOAQUÍN   PEREZ,   WILSO`N   USUGA  AWAREZ,   GILBERTO   JIMENE2   y  UBERLEY

POSSO GUTIERREZ, fiieron privados de su lib¿`rcitl de bcomoción y ]:,,!rmanecieron

amarrados en contra de su volulitad por espacio de ü'es diJas.

®     HURTO CALIFICADO yAGRAVADO. Aplicando b bg¡shción vígente p:-'.ra la época de

los hechos, se debe aplicar h Ley 599 de 2000, L¡bro Segund,, Parte E:special, de bs

delitos  en  particuhr,  tímb VII,  delitos  contra  el  paú-imonio  e¿onóln¡co,  Capítub

primero,
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Arti'culo 23b. Hur£o. El que se apodere de um cosa mueble ajena, con el I]ropósito de

obteiier prwech'o para si' o para otro, incurrirá en pris¡ón de dos (2) a seis (6) años.

La pena a-erá de prisión de uno (1) a dos (2] años cuando la cuantía no exceda de diez

(10) Sa]ariDS mi+]iimos legciles ]nensuales vigenteS.

Artículo  240  C.P. Hur[o  {.'t,JJJ?ccrdo  /NCJSO  2. La  pena  será  de  cuati-o  a  diez  años

cuando se cometiere con violencia sobre las personas.

Articül,E 159 deportaclón, expuls¡ón, traslado o desplazamiento fiorzado. E\ que, con

ocasión  y  en  desai'rollo  cle  conflicto  armado  y  sin  que  medie  justificación  militar,

deporte, expulse, traslade  D desplace forzosamente de su sitio  de asentamiento a la

poblacitin c¡vil, incurrirá en prisión de diez (10) a veinte (20) años, multa mil (1000)

a dos m¡l  (2000)  salarios mínimos legales  mensuales vigelites, e inhabi]itación para

el ejercit:¡o de fiinciones públicas de diez (10) a veinte (20) años.

DE IIA M/lTERIALIDAD I)EL DELITO Y LA PRUEBA I=N CONTRA DEL INVESTIGAI)0

Las inuerte_c viokntz`s de hs persoiias a hs que se hizo l'eferencia, se acredita con hs actas

h   levantar¿iiento d! cadáver y liecropsia de quienes en vida respo]idiía a bs  nombres de

MAURICIO  ARBOLEDA  PEREZ  Lacta  folio  31-Necrol,sica  FL  54  Cdno.1),'  OCARIS  DE

JESUS A:REI!ZA POSSO, [acta folio 33-necropsicia fL 57 Cdno.1); NOMAR MARTINEZ (acta

folio 34-ne,:rops¡a FL 5'1 Cdno.1); SAriDRA EUGENIA P]EDRAHm BETANCUR ( acta fl

42-necrop:sia fl. 68  Cdno.1/ ec:ksiástico fl 32 Cdno 2)~y MARCO TULIO PRECIADO  (Acta

43-   necTop:,`Ía   fl   71   Cdno.1   /   (I3cksiástico   fl   34  C,2,   civi]   38)J   cbnde   se  hace  una

descripción  de  las  prendas  de  vestir  que  teni+an  en  el  momento  de  bs  hechos y  de  los

!;ignos de vi,,Ieni:ia que presentaban y se bgra h identificación cb bs mismos con bs datos

que sumin¡!;biiron  sus  fámiliares.  Así mismo  se  cuenta con bs informes  d:  necropsias

i`ealizadas   a  los   cadáveres   dc  hs  personas  antes  mencionadas,  donde  se  hace  una

descripción  de hs heridas tanto inJi-ernas como externá:s que presentan y una descrípción

de hs ú-aye{:L-orjas ck bs proyectile.i de arma de fuego que ingresaron y salieron del cuerpo

y se conclu}-'e que ra muerte d3 estas personas fue consecuencia natural y clirecla de hs

lesic,nes pr,Jducidas con proyectil de arma  ck  fuego. AlgunaJr otras personas  en estos

m¡smos hÉ't:hos füeron dec<ipi-ñtbs y ampuüdas sus extremidades.

Pos1:eric,rmpntel se  allegó  el  resLiltado  de h necropsiaLpracticada al señor JACINTO LUIS

RODRIGU[::I ARBOLEDA  [necropsia fl  97  Cdno.1/ (ecbsiástico fl 31  C.2 civil fl  19  C.4).)
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el  20  cb  septiembre  de  2002,  cuyo  cadáver  fue  exhumado  y  presenta  jeccipitación  y

amputación  ck sus  cuatro  extremidades., ocasionada  con arma corto conmi,dente, el cuaI

se encont]-aba en avanzacb estado de descomposición, víctima dB h incursión de las AUC

Bbque Mineros que se víene investigantki.

Se obmvo ¡gLiahente e' registro de defur]ción de las !',iguientes personas: L"[S GOI\ÍZALO

GARCIA EÍENAO  (eclesíástico fL 74-civil 78 Cdno,1), SAMUEL DE JESUS GJ\RCIA HENAO

(ecksiástico  fl  75-  civil  77  Cdno.1);  EI)ISON  DE  JESU!;  .TORO  GAV]RIA  (c¡vil  fl  80-82

Gdno.1), por parte de ]a Notaría única de J.tuango, donde se indica como cau:í a de h muerte

V¡oknta, k,s dos primeros agricu!tores y el último mencionado profeso]-de  kt Escue'b de h

vereda ConguítaL Corregiiniento de h Granja; de igual nianeila se a]kgó los registros civibs

de  defuncíón  de  bs  señores  LIJIS  FERNANDO  PO:SSiD  GUTIERREZ  (ecl`3siástico  f1  37

Cdno.2, civil-fl 206 Cdno.1-30 Cdno 4); JHON FREDy M.UÑETÓN GALLEG{}  (eclesiástico

fl36 C.2, C:ivil fl 204 C.1,) WILMAR ALONSO GOEZ `ÍAnENCIA [eclesiásticc, fl 35  C.2, civíl

fl 205  C.1];  LUIS A]LFONSO  ORREGO SA:N PEDRO  [i!cle:5iástico  202C.2-ci'`':l s  C.4);,UAN

RAMÓN SANCHEZ Á"AREZ (Regístro t:ivi]  fl 68 C8);

Se tiene cI]nocimiento cb bs muertes de  BELISARIO ARROYAVE GUTIERHIEZ y   DIDIER

HUMBER'l'O  ORREGO ZAPATA, a través  de hs d=cbraciones  de familiai-es y amigos , de

quienes no se cuen,a con registro de defunción y ha:5ta ]a fecha, no se ha lttgrado h pkna

identidad,  por h  imi]osibilidad  de  acceder al  lugar dc su  sepultura y exhulriar sus res':os

debido a que se encuenü-an en ]ugares abjados tanto ,±l casco urbano de _Itu¡ingo, conio de

bs  corregimientos  h   Gmnja  y  Santa   Rita,  ubicados   en  zonas   considei-adas   d=  gt-ati

influencia subversiva.

Frente al Í¡eñor DANIEL SEPULVEDA (registro c¡víl tle dí!función E82 C.6). s'e tiene que si

bien obra e] registro de defuncjón este data del l de agcistci de 2003 un año después de bs

hechos investigados y observando hs dechmciones obrantes en cuademo 2 ;i folios 228 eI

señor  Eutímio  Sepu]veda  Urrego  indica  que  efectivamente  el  señor  Da]iie]  Sepulveda

murió  en  dicho año al afirmar ..,J'qwe esofl,e uJl m,-ércc)ks   d9J m¬s tJg c]gosi{, fJB 20Ü3, guc

estaba en .su casa cc,n  suf¡amilia y llegaron los pa,-amilitares como a las g de lc' maña,\a y les

düeron que los necesitaban a todos y los llevaron con el]o.s para el camino reiil que iba corI

su esposa y sus 3 hijos pequeño.s y por lu tarde cuando ya se estaba hacien¬!I] de noc.he, les

preguntó dónde iban a dormir los niñosy les pidió que los dejaran iry al ratico le dijeron que

se podía ir para la casa. Que ese`día también tenícin co.gido a su tío Daníe[ `Sepúlvecla, c."

ese dícl la  gente se .fiue y él se file cl busc.ar a su tío Daniel a la casci y lo qiI{! vio de que le

habían  quemado  toda  la  casita  y  se  puso  a  buscario  por  todos  los  lados,  cil  otro  d,'a,  al

segundo  día  lo  encontró  en  una  cañacb  por  el  lado  de  la  finca  llamc,da  ki  Morena  de
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propiedad d! JAIRO RODRIGUEZ,   encontró el cuerpo poca abajo y como que lo mataron a

gar,-ote,  lo  rrajeron  para  Santa  Rita  porque  los  hijos  de  él  lo  estaban  esperando  y  ya

Postobóri b ¬iyudó a arreghrlo un poquitoy lo enterra,-on en el cémenterio ch Santa Rita."

Por otra pai-te  en relación a esta  misma victima el señor Edikon Sepulveda  ( cdno  2  fl

:L82)  h¡jo  ¿iL:l  señor  Daniel  fiie  asesinacb  durante  h incursión  del  2002  y ampliamente

i-eseñada.

Que  ümpoc'o  se  demostró,  que  el  señor  EDISON  DE  JESUS  TORO  GAVIRIA,  quien  era

edui:adoi'  e]i  h  escueh  en  h  vereda   Congu¡tal,  Corregimiento  de  h  Granja,  tiiviese

vincuhción  como miembro d: abuna agremiación sindicaL resultando de importancia h

infoi-mat`ión  enviada  por  el  I>residente  de  la  Asociación  de  lnstitutores  cb  Antioquia

ADIDA,   co®r"   respuesta   a   h   consulta   efectuada  por   h   fiscalía,   Índ¡cando   que   el

mencionad,  señor,  no  figura  e,n  sus  registros  como  afiliado,  no  conocer  que  calidad

ostentaba  én   esa  Asociación  y  as]'  mismo   carecer  de  infomación   con   respecto   a

denuncias c!: amenaz®as conti-a su vida.

Que   por   !;u   parte,   h   Gobemación   de   Alitioquia,   Dirección   dB   Gestión   y   Apoyo

Adminisrii:vo,  indicó  que  el  señor  EDISON  DE  JESUS  TORO  GAVIRIA,  se  desempeñó

t:omo docent.e En el'municipio d maligo-Antioquia, po]-orden de prestación de servicios,

]-egistrando  pagos hasta eI  7 d3 agosto  de 2002, no registra re[enciones para entidad de

seÓ"ros y n{t se encuentra afiliz`cb a ningún sindicato de profesores.

Que  con  re.';pecto  al  desarrolb  de  ]a  incursiÓIi  armada lbvada  a  cabo  por  el  grupo  de

autc,defens:,s en zona rural del municipio de ltuango y bs diversos ili'citos ejecutados por

]os  ¡ntegraii[es  contm  ta  pobhción  civÍL  h  policía jud¡cial  asignada  a  ta  fisca]i~a  Novena

Especia]izar.la   UND-DIH-OIT   de   Medelli'n,   recok:ctó   dechrac¡ones   sin   el   aval   de   un

func'ionario judicial por b cual atendjendo al criterio jur¡sprudencial no podrán vabrarse

t:omo  pruelia;  Iio  obstante  es  ckro  que  hs  mismas  permiten  -si  puedeli  utilizarse-,

direccionar y or¡entar b investigación, al punto que hasta el momento, fueron condenados

coTno resulhdo de hs actividades cé investigación, bsalias de PICAPIEDRA, l'ANELERO y

PUMA, iiitegrantes {bl grupo Mineros,

Quienes  as¡  dechraron  fueron:  CARLOS  ALBERTO  M()RA  HENAO,  RODRIGO  ANTONIO

BARBARÁh-  PRECIADO,  OLGA  CEC]LIA  MONSALVE TOBÓN,  LUIS ANGEL  POSSO,  MARIA

ELVIA SANCHEZ  CORRALES,  OMAIRA  ORREGO  SAMPEDRO,  OLIVA ALZA"  CARVAJAL,

DANIELA,  l'iEDRAHITA   BETANcuR,   MIRIAn,I   SANCHEz   MIRA,   EDILsoN   sEpÚLvEDA

ALVAREZ, f`LICIA LOPEZ  ESPINOSA, JOSE TOBiAS  RODRIGUEZ  GARCIA, ALBERTO ELIAS

POSSO   CUI!RVO,  JOSE   OCAR[S  CHAVARRÍA  ZULETA,     EUTIMIO  SEPÚWEDA  ORREGO,
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MARIA   LUZMILA   SANCHEZ    (:ORRALES,    GERMÁN    DARIO    PATIÑO    SJINCHEZ,   JAIR

ANTONIO   RENDON    MORENO,   GILBERTO   ANTONIC'   CHAVARRÍA   PAL-\CIO,   RAMÓN

EDUARDO GARCIA GARC]'A., GII.DARDO  ANTON[O CHfLVARRÍA AREIZA, Al ,BERTO ELIAS

CHAVARRÍA ZULETA, SIGIFREDO DE JESUS CHAVARRÍA SOSSA, MARIA AM PARO  HENAO

ESPINAL,   MILAGROS   DE   JESUS   GARCIA   HENAO,   ELCIDA   MARul  ARA}lGO   CIIANCÍ,

ORENC]O   DE   JESUS   CORREA   MIRA,   MILAGROS   DE   JESUS   ESPINOSA,   ]UAN   CARLOS

PATlÑO    MONSALVE,    LUIS    CARLOS    JARAMILLO    BETANCUR,    MARIA    MARGARITA

TABORDA PORRAS., EDILSON D E JESUS ZAPATA CHAVARRÍA, MARY JAEN[`'j CASTRILLÓN

JARAMILLO,   OSCAR   EMILIO  VELÁSQUEZ   MAZO,  J')RGE   ELIECER  GOMl'';Z   QUINTERO,

MARIO  FABIAN  PEREZ  GARCÍA,  NEVARDO ARTURO  HENAO  JARAMILLO,  LUIS  CARLOS

GARCIA ZABALA, LEONARDO AEFONSO  GONZALEZ PRIZCIADO, LUZ MAR(`iARITA VELEZ

SALAS,  MILLER  ALONSO  GUERRA  SALAS,  JORGE  ENRIQUE  GUERRA  SAI_H-\S,  NEVARDO

DE JESUS  CORREA HIDALGO.

No obstante b dicho por los dec]arantes arriba referidos;, fueron ratificacbs ]nte la Fiscalía

Seccional  de  [úiango  como  es  el  caso  de  ROBINSON  ELADIó  PRECIAI)O  I>OSADA(  FLS.

159   c.3);   OMAR   ELADIO   MONSALVE   PRECIADO   (f]s.   163   C.   3)   ,-   UBERLEY   POSSO

GUTIERREZ  (FLS.167  c.  3);  CARLOS  ALBERTO  PA[ACIO  BETANCUR(fb.   l72  c.3);  IRSY

YOMARA ZAPATA ARISTIZABAL(fÉ 204 C.3); NEVARDO  DE JESUS CORREA :iIDALGO, (fls.

280  C.3);  JUAN  FERNANDO  VALENCIA  DURANGO  (f.  .285  c.3);  MARY  Lu':  MARTINEZ  (

252   c.4);   ERlcA  yoLANDA   MARTINEz  JARAMILLo   r.FLs   256   c.4);   LiícIANo  ToRo

V]LLA( 2gg c.4);RAMÓN ANTONIO GUTIERREZ (Fls.1 C.5) d]nde corroboran esos d¡chos

y denuncÍ:is bajo juTamento ante+flncionario, competente.

ZOILA  ROSA  MAR'l'INEZ  JARAMILLO:   (Fls.  36  C.1),  se  refirió  a  h  iriuei-te  de  su  hijo

NOMAR,  su  yerno  MAURICIO  y  su  vecino  OCARIS;  c``yos  homicidios  también  fueron

conocidos  y narrados  poi-OSWALDO  AREIZA  CALLE[ft.  38  C.1.),  a  quien  el  domingc,  b

infomaron que en el sitio Ventiadero, junto al pedestal de h Virgen, esübaIL los tres, luego

el martes bs llevaron para h necropsia.

MARYLUZ  MARTINEZ  JARAMIIJLO  (252  c.4)  declara  acerca  de  b  perc¡bido  durante  h

semana dÉ!l 7 aI  14 de agosto de  2002,  E,Lies vivía en el sitio conocido comt, ]a  mmpa;  en

esa ocasión retuvieTon a su hemano NOlvIAN MARTINEZ, su esposo MAUR'CIO DE JESUS

ARBOLEDA   PEREZ   y   OCARIS    DE   JESUS   AREIZA,   quienes    fueran   a:;esinados   con

posterioridad,   testimonio   que  Fuera   corroborado   par   !;u   hermana   ERICA  YOI_ANDA

MARTINEZ (f.s 256 C:.4).

LUCIANO  TORO  VILLA  (  F.  37  C.1  y  299  C.4)  Fue  ir`formado  que  su hijo  F_:DISON  TORO
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GAVIRIA, profesor {b h escueh Conguita], b habl'an enterrado en el cementerio, ubicad,

cerca de h  escueh. En ampliación  reitera que para h época del 7 de agosto de 2002, su

liijo estaba lrabajando como pI-ofesor en h escueh rural de Vilh del Socorro, en la vereda

C:onguital   dgl   municipio   de   I"ango;   hab]-a   sido   amenazado   tiempo   atrás   por   bs

paramilitares,porque d3ci'an bs enseñaba a h guerrilh, se enteró de su mueite ,ti-es di'as

después de] siete dB agosto  (fls  15  C.2).'También WliLIAM ARBEY MADRID FERRAO  {F.

:}9 C.1)  se ri'firió' as EDISON TORO GAVIRIA, b conocía, eran compañeros de trabajo en h

`,ereda Conguital; aseguró que los paras pasaron el jueves, ocho  di'as antes de rendir su

deéhrac¡ón y como le  contaron  que  mataron  a EDISON,  fim  con unos  muchachos  de  h

Perlas hasti Conguital y a media hora de h escueh, ED[SON estaba muerto, tkcap¡tad], le

observó  uiia  herida  en'  el'  costado   izqu¡erdo  y  tenía  gusanos.   Lo  enterraron  en  el

cementerio  de  Conguiül  porque  el  cuerpo  estaba  descompuesto.  Al  respecto  también

déclaró GIL`IA DORIS BERRIO RUA (fs. 40 C.1], compañera de EDISON DE JESUS TORO, a

quien  algui]os  le  ct,mentaron  que  el  comandante  dé]  grupo  iégal  ordenó  amarrar  a

EDISON, en tan[o oü-os manifestaron que no lo amarraron, tan sob se lo lbvaron. Exhibe a

fB. 4,l el cai-né de educad]r de EDISON.

ALBERTO  I:LIAS CHAVARRÍA ZULETA  (fls, 44  C,1]  denuncia  que  el  7  de agosto de  2002,

lkgc'I a La vei-eda Conguital un grupo q'ué d¡jo ser de hs autodefensas, k robaron sesehta y

]na cabeza5 de ganado cLiyo vabr estima en cuarenta mílbnes de pesos.

WILSON ELIAS USUGA ALVAREZ[ Fk. 45 C.1) infomó que el sábado 10 de agosto lkgó un

grupo que tlijo-Ihmarse AUC, vestid]s  de camuflado portando armas hrgas, reunieron a

t:oda h pob}acióri en el casco urbaiio ck Santa Rita, en`e] parque y empezaron a sacar uno

por uno; a ál b sacaron, b amaITaron y ese mi5mo día los lbvaron a hs afiieras, también

¿imarraron :i otl'as catorce perSonas más; el día martes 'l¡braron once, -pero él estaba en

un grupo d3 cuam personas a bs que llevaron amarrados por un camino, a él b dejaron

¡iti5 y le dispararon con un al'ina corta, b áieron dos disparos en h cabeza y lD dieron por

inúerto, k óecían guerrilkro; no supo b que ocurrió con hs otras tres personas.

ABELARDO  PE  JESUS  CHA\rARRrA  SOSA  (fls.  .49  C.1)   refirió  que  el  7  de  agosto,  Ios

pariirilitar`:s lbgaróh aih vereda Conguital era un grupo de api-oximadament£ doscientas

pers;onas,  [l¡eron  muerte  al  prDfesor,  a  SAMUEL  y  GONZALO  GARCIA,  en  San  Matías.

l[icieron  e!imgos,  a  él  k  robaron  veintidós  reses  c`iyo  vabr  estima  en  diez  u  once

inilbnes de !,esos. GERARDO APl'TONIO CHAVARRIA TUBERQUIA (fls. 50 C.1) tmbién fue

vi'ctima cb li,.irto de ganádo, cuyo v¡ibr estima en diez millones de pesos.

DIANA MARCELA CALLE ZAPATA( fls. 63 C.1) cuenta que el 10 de agosto, más o menos a]

21



Sen,enc¡a lc}' 6('O dc 20OO
Del¡'o: Hom¡c¡d¡o cn pcisoi,a proteg¡da y otms,
Radicado O5 36131890Ol  2O l7 000I2
Acussdos: EnorAntoiiioAtcm¡8 Gonzál&

medio  día, entró  al pueblo  de  Santa  Rita  un grupo  armado,  no  sabían qui,'mes  eran,  bs

reunieron en el pai-que, bs dijeron que eran bs parzimi]iüres, amarraron .]l papá de una

persona  por  b   que   preguntaron;   a   k,s   administradores   de  h   discot{!-`a   La   Cueva,

ROBINSON  y  PALOMO;  dijeron  que  salieran  bs  compiüdores  de  coca  y  ::a)ió  WllJSON

USUGA y se los llevaron. A bs que estaban en el parqu¬! bs malúataron vei'E,ahente y bs

tuvieron en el sol hasta hs seis .v media de h tarde, ht,ra ,m que les l,erpiitit!]-on regi-esar a

sus casas,

Que el domingo inicjaron bs combates a las diez de h mañana, a d¡ez o quint:e m]'nutos d3l

puebb,  en  el  sitio  conocido  como  La  Trampa,  y  comD  la  testigo  era  par.i  esa  éF,oca.  h

auxiliar  de  enfermen'a  de  h  ]o¬alidad,  infoma  que  alrededJr  tk  la  uiia  de  h   tarde

empezaron  a   lbgar  bs   heridos   de  bs   combatierites,   al   pareci,r  para=]iilitares  y  se

adueñaron dBl puesto de salud Los combates cesaron el domingo en h nociie. El lunes e]i

b mañana, llegó el helicóptero de bs pa]-amilitares i,or unos ocho heridos, bs combates

siguieron y todo el dl'a llegaron heridos; al día siguiente en h mañana hubo i;taques denü'o

del puebb y más o menos a hs doce y tI-einta del día la gut3rrilh tomó el cont:.-oL

En  el  folio  64  cuaderno  uno,  obra  h  c1©nunc¡a  preÍ,`entada  por  esta  misma  testigo,  con

rehción a b pérdida de material del puesto cb salud, diirante bs hec`hos ocuilridos d3l diez

al trece de agosto de dos mil dos, en Santa Rita.

MARIA  LIGIA  MIRA  DE  SANCIIEZ  (fl  65  C.1)  denunc'ia  el  homicidio  de  JUAN  RAMON

SANCHEZ ALVAREZ, ocurrido el `11  de cigosto de 2002, ¬m Santa Rita, afirma que abunas

personas b vieron amarrado,  pero  elbs  b  encontraron  enterrado, decapii¡ido,  miitihths

sus manos y pies. Fue sepultado en un lugar de propiechtl de h iglesia Pentecostal en Santa

Rita.  En  posterior  dechrac¡ón  informó  que  vivía  cl,n  Í;u  esposo  y  sus  5eis  hijos  eI]  h

vereda Maniseros, pero salieron de ahí hacia el corr{!gimiento en razón de h presión q.ue

ejercía  h  guerrilh  sobre  h  pobhción,  obligándokis  c^.  asistir  a  reunioi]es,  exLriendo

cohbomc¡Ón. Refiere que el cuerpo de su esposo no fue [,resentado a bs aut-,,ridades, p`ies

se enconi]aba en estado de descomposi¿`ión, fue decapi'tado y su cuerpo mut¡hdo, informa

que  un   dom¡ngo  dbce   de  agosto  se   d¡o   por  desiipaI-ecido  y  al  martes   siguiente  b

encontraron totalmente descompuesto, t'enía setenta .v cuatro años tb etbd

Amp]ia  dechración visible a  folios  292  cuademo  cuatro,  afirma  que  iiuntJ';i  fiJe hasta  eI

sitio donde recibió muerte violenü su esposo JUAN RAMON, sabe que habi'J sa]ido de una

parceh  de  b vereda  donde trabajaba y se  dirigía al  culto  de las  diez {le h  mañana en h

igksia; sabe que está sepultado en un terreno que babían comprado bs eva.Iigé]icos ce,-ca

al puebb.
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ABEL ANTONIO  GARCIÁ  HENAO  (fls  67  C.1)  denuncia y asegura  que  el  7  de  agosto  de

2002, llega]'on los paramilitares, sus hermanos estaban en h casa, bs amarraron y se ]os

llevaron,  b:;  mataron;  ellos  er.in  SAMUEL  DE  .'ESUS  y  LUIS  GONZALO  GARC]A  HENAO,

fueron sep`iltados en una manga.

l:ARLOS ENRIQUE MUÑETÓN JARAMILLO (fb. 188 C.1) refiere h muerte de 5'u hijo JHON

FREDY MUÑETÓN GALEANO, ocurrida en h vereda Las Pipas, Santa Rita, anota que el 14

de  agosto  L`ntraron los  paramilitares y b cortaron  h  cabeza a tre§  personas, menciona

ad3más  de  su  hijo,  a  LUIS  FERENANDO  POSSO  GUTIERREZ,  WILMAR  GOEZ  VALENCIA,

estaban  hbürando  cuandJ  bs  mataron,  fueron  sepultados  en  los  linderos  de  h  finca

Vagamienti',n  y  F  Cah=ra.  Con  respecto  a  h  muert4e  de  estas  tres  personas  también

deL-Iararon:  l.UIS ALBERTO MAZO CHAVARRI-A (fk.  189 C.1), anota que un miércobs pasó

ese grupo zimacb por h vereda Las Pipas, los paramilitares; dos quedaron en el mismo

hueco finca  La Cabi-a, LUIS  FERNANDO y JHON  FREDY,   en tanto WILMAR quedó a   diez

metros de ki cas:i que habitaba; LUIS ANGEL POSSO ( fk. 190 C.1), afirmó que bs paras en

la salida de :3anta Rita mataroli ¡i unos muchacho5 en h finca de su propiedad, lDs sepultó el

17  tb  agos-co,  bs  enterró  porque  estiban  descoinpuetstos y, ALBEIRO ANTONIO  DUQUE

GUTIERRE:!(fl  191  C.1)  afirma  que  bs  cuei-pos  fuerc,n  enterrados  el  sábatb  siguiente

después  de :o cicurrido, 'o ]os ]]evaron  al pueblo  por su estadD  de  discompos¡ción,  dos de

elbs  quedai`on  enterrados  en  los  linderos  ck  b  finca  Vagamientón,  otro  qued5  media

:uadra  abaj-JJ  cle  h  casa;  anob  que  en  h vei-eda  se    d¡ce  que  fueron  [os  paramilitares

porque  estt,s  esaivieron  en  h  vereda  Las   pipas  para  esos   dI-as,  emn  alrededor  de

:uatrocient[]s o quinientos, también había mujeres, po+taban armas hrgas, akuiios tenían

braz:abtes {h! h AUC,

ROBINZON ELADIO PRECIADO POSADA (fl 159 C.3)  reí-iere que alrededor de las once de h

inañana hs autodefensas llegaron al puebb, reunieron ':oda h gente en el par[iue de Santa

Rita, ahí avL,ricq,qiaron  por bs  [k  k  discoteca La Ce]'ba, entonces  él salió  con su sot,rino

OMAR  MOl`,SAWE,  porque  elk,s  eran  bs  dueño  de u  discoteca  La  Cueva,  porque  los

IJaramilitar:s estaban infomadJs de h existencia de una discoteca que era d£: h guerrilh;

segiiidameli[e  los amarraron con hs manos hacia aa-ás y bs tiraron a] piso maltratándDlos

para   luego   lb,arbs   al. comandante   PICAPIEDRA   ck  hs  autodefensas  p{ira  hacerlos

investigar.   Apai-te  {b  PICAPIEDRA  recuerda  a  PANELO  y  CARAECRIMEN.  Al  respecto

dechró OM.4R ELADIO   MONSAIJVE PRECIADO[Fls  163  C 3), quien se refirió a b ocurrido

el  11  de  a`Eosto  de  2002,  cuandJ  un  grupo  de  hombres  armad]s,  vistiendo  prendas

militares lle{íó a! puebb y reunió a todos bs pobhdores en el parque, bs lhmaron a é] y a

su ti:o ROBllÍZO PRECIADO. Además de PICAPIEDRA y MARCOS, recuerda aEunos alias de
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integrant¿'s  que  pariciparon  en  esta  incursión,  entre  elbs  VICTOR,  a]ici`c,  CAPARRAPO,

LUCAS,  FABIAN  PANELERO.  Elbs  se  i{kntificaron  ,:omo  de  hs  autodgfen.``as  unidas  d=

Cobmbia del  Bloque Mineros. Saquearo,n el almacén  d3 su propie{hd estil,iando el vabr

de h pérdida en catorce o quini:e milbnes d: pesos, tanibién se lkvart,n un ganacb df! h

finca por cl hdo de ]as Pipas. Amplía su tkchración (fls 73 C.4) y se refiere al hoiníc¡dio dgl

abueb,  qu.ien  al  parecer  murió  en  la  finca  La  Sibei'ia  tb h vereda  Las  P,'I,as  junto  con

Belisario Arroyave Gutiérrez.

UBERLEY   POSSO    GUTIERREZ    (fls.    167    C.3)    el,ü'e   bs    integTantes    ck!l   grupo    de

autodefensas  que  lkvó  a  cabo  h  incuI-sión  menciona  a  VICTOR  o  VICT':R  CHIQUITO,

PICAPIEDRA, MARCOS, RAMBO ® PANE1,ERO, COND()R, GAVILÁN, EL PUMJ\.

CARLOS  ALBERTO  PALACIO  BE"NCUR[fls.  172  C.3),  I-ecuerda  bs  hechci:,'  ocurridos  al

parecer eI 11 de agosto de 2002 entre la una y hs d,s d3 h tirde, cuando se {,ncontraba en

h vereda IJas Pipas, de Santa Rita que tuvieron que huir hasta  el monte po]`,iue un vecino

les informó que venl'an bs paramílitares   y cuando  estos llegaron prendie-i`on fuego a h

vivienda,  tamb¡én  se  apoderaron  del  ganado,  eran  aproximadamente  veínte  hombres

vestidos d3 verde, con boinas y cuando  se fueron ib¿`n como hacia el Guáir,iaro, cerca d9

Tarazá.  Recuerda  que  en  estos hechos  palticiparon  bs  alias  de  CARECRl \IEN,  VICTOR,

PICAPIEDRA, EL PANELERO, CONDOR, (:HIPICHIPl y C]IOCHO,

IRSY  YOMARA  ZAI]ATA  ARIST]ZABAL  (Fls.  204  C.3)   recuerda  que  bs  rg`Lnieron  en  el

parque de Santa Riü y con lista e¥n mano sacaron aéunas persona5 que fu,3roli lkvadas a

bs  cerros  y  permanecieron  duralite  tries  o  cuáti®o  tliías  amarrad]s,  sin  cc,mer;  luego  se

presentó  la  pelea  entre  la  guerrilla  y  lJs  paramilitares,  saquearon  los  establecimienlos

comerciales entre elbs el de su propiedid, el grupo se itbntificó como bbqi,e Mineros d3

hs Autodefensas, recuerda bs alias de CONDOR, CARI{CRIMEN y PICAPIEDRq.

NEVARDO  DE JESUS  CORREA HIDALGO  (fL 280  C.3)  r{>cuenta ]o  ocurridD  c-n  h incui-sjón

efectuada por e] bbque Mineros al correg¡miento de Sana Rita enb-e el 7 y Í2' 14 de agosto

de  2002,  informa quienes  flieron  hs vi+ctimas  de  bs.disti'ntos  desmanes,  ,]ancb perfecta

cuenta de bs homicidios, secuestros, hurtos, daños y desp]azamientos ocasit,nados i,or los

integrantes de ese grupo delictivo.

JUAN  FERNANDO  VALENCIA  DURANGO  (  Fb.  285  C.3)  residente  de  Santzi  Rita,  aseg`ira

que en h incursión participó el comandante PICAP]l':DRA, mencio]ia tainb¡ t!n a MARCOS,

MARIO,  V]LLEGAS  de  qu¡en  dijo  está  muerto,   CORDOBA,  VEINTICUATF.'J,  LA  MONA,

TUCHIN, EL TIGRE o  ROMAÑA, tenía  rango, era un comandante pero no s{r!, qué tiin alto
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era, ANDRl:S  BRAYAN,  PICAPIEDRA,.MANIMAL.  Da a conocer b muerte  de su hermano

ALEXANDER  quien  fue  secuestrado-junto  con  él  en  esta  incursión,  pero  separados  de

tHupo, sin que desdg ese entonces üv¡era noticia de éL hasta el día, viarios meses después,

que se b entregaron en un aúúd

RAMON Ah:TONIO GUTIERREZ (Fl 1. C5) informa que estuvo retenido por espac¡o de seis

Ü siete homs en  el parque  dB Santi Rita, reconoc¡ó  en el grupo de autodefensas a varios

integrantes, enü-e ellos PICAPIEDRA, VICTOR o VICTOR CHIQUITO, ALONSO, PANELERO,

RAMBO,  C{)NDOR;  cuenta  que  en  un  terrenito  con  ganado  que  tenía  en  Santa  Rita  de

ltuango, él encontró a un señor tb nombre JUAN RAMON SANCHEZ, que era evangélico y

estaba entei'racl{, por ahí.

CARLOS MIGUEL GIRALDO MAZO  alias  PANELERO  (fb  146 y 225  C.4)  tras aceptar su

afi]iacióli a`t.  Blotiue Mineros dft  autod3fensas durante IÍi época  comprendida entre finabs

del ¿iño dos  mil y firiabs del dos inil dos , cuando le dieI|on h opción de retirarse, informa

que   sus   c,]mandar]tes   fueron   A]ias   CARECRIMEN,   CHIPICHIPI,   CHOCHO   y   VICTOR

PACIIACHA.  D¡ce  que  conoció  a alias  PICAPIEI)RA,  peL-o  este no  trabajaba {lirectamente

t:on  ellos,  sjno  que  iba  para  Briceño,  pero  PICAP¡EDRA  estuvo  en  Santi  Rita y después

vino un ap{,.`,o y estiivieron revueltos djs o tres meses en Santa Rita.

En   amplia{:ión   de   indagatoria   (Fk   225   C.4)   aceptó   que   sí   estiivo   en   b   incursión

i]aram¡litar `>currida en h semaria del 7 al 14 Cb agosto de 2002, que un sábatb temprano,

PICAPIEDR,'L  mandó  asegurai- bs  cerros y  él  se  quedó  en  el  pueblo  y  como  conoci'a  b

mandó  a  qLr.e  rBcogiera  h  gelite  del  puebb  en  el  parque  y  luegt,  se  quetb  prestando

seguridad  cii  una  esquina.  Que  {kspués  mandaron  a  otro  comandante  que  distinguió

Í:omo  CHICANO  pai-a  las  partidas,  donde  hay  una  bodega  donde  guardaban  carga  a    h

gente,  allí  [eúlvier{m  a  dos  señores  señahdos  de  que    compraban  mercancía  para  h

gueI-rilh, qiie en transcurso de k tzirde CHICAr`'O  se lkvó a dos señores para bs cerros del

]Juebb   y al día sigiiiente a las  cirico de   b mañana, salieron d3 nuevo con elbs para las

IJartidas,  eli  ese  tramo, hubo  c-c,ntacto,  enffentamienéo  con h guerrilh y hasta  donde  se

cnteró, a b:; señores los mataron los paramilitares de ese grupo que lbvaba Cr[ICANO.

Afirma que  como alias CHICANC) i,idió apoyo para ese enfrentamiento, lo mI-indaron a éL

Panelero y [iivo que` participar en el combate con h guerrilh hasta hs síet:e  de la noche

cuando  se  ,etiraron  para  el  pueblo,  hacia  el  cementerio  nuevo,  que  era  donü  estaba

ubicada h g{mte con h que él andaba y que t:enía coma comandante a BIGOTE, quien a su

vez  rendía  cuentas  a   POLLO  GRANDE,  que   era  el  comandante  del  grupo  y  que  se

enc{,ntraba  en  iino  de  los  cerros.  Afirma  que  Polk,  Grande  aún  está  de]inq`iiendo  como
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RASTROJO o de SEBASTIAN (Fls. 225  C.4).

En rehción a h actividad de ENOR ANTON]O ATENCIA o  POLLO GRANDE, <~` ]a preguiita si

al salir de Santa Riü lo hicieron en bloque o divididos en gmpos manifesL-ó tiue salieron dg

ahí  unos  170  o  175  hombres  al  inando  de  PICAPII3DRA,  anota"  cn  cLca  Í,peJ'acl'iín,  bs

comandantes  que   llevaba   PICAPIEDRA,   para   esa   operación   eilan   tllias   POLLO   `

GRANDE y alias MARLON, los otros eran  comanduntes de menos riangi,, de grupo y

Juego dg cscmdrfi.,.". También dice saber que el grupo que tenía alias PCi].LO  GRANDE,

mató a un señor que llevaba umas botas militarL-sJ  era un señor de ¿!dad  qi[e era

evangélico.  Por  ú]timo  asegura  que  antes  del  operativo,  PICAPIEDRA  !,`e  reunió  con

POLLO GRANDE y MARLOM y qu+e para la época de la incursión en Santa Ri-i¡`, alias POLLO

GRANDE,  era  comandante  de  compaI~iía;  y  en  BriceI-io  a  b  ú-Itimo  era  ctimandante  d3

columna (Fl 225 Cdno.4).

Este  procesatb,  actualmente condenad[, rindió  dechración bajo jurament,:,(fb  284  C.7),

señah a POLLO  GRANDE, como una de bs personas  que particjpó en ]os ],echos por bs

cuabs  él  {¡e  encuenb-a  condenado,  aportando  las siguientes  caracterís':ica.q:  Él  es blanco,

robusto, en ese tiempo era robusto,  h estamra era como más o menos ]a rr.isma estatura

m¡(sic) yo mido 1.75, para mí en e) mon`ento  era como uli peb chro, can a{:ento costeño,

el peb b ]]evaba motilado, bajito, b mayoría nos motjEb¿`mos bajito, no rec\[ercb tahiajes,

en  ese  eiitonces  estaba  joven,  estaba  grueso,  y  tenízi  en  ese  cntonces  h  dentadura

completa.

Asegura  que  siempre  b  conoció  como  POLLO  GRANDE,  era  de  su  mismn  gI-upc,,  de  h

gente  de  PICAPIEDRA,  dBlinquían  en  el  Bajo  Cauca,  Tarazá,  h  Caucana,  el  Guáimaro,

compartió con él en cuestión de tres meses, descb envatadero hasta Santa RiB, h sal¡{la, es

de bs  operación que  ellos hicieron y eso  es lo  que  es'É  pagando  en  ese  momento..."  Lo

había conocido ahi' mismo  en ese grupo  pero  no ct,m[iarti'an porque  salieron como  en

probk3ma.`..

Dice lo conoció cuando estaban por bs lados del corregimiento de Tarazá lki nado el Doce,

en  el  año  dos  mi]  LLno(  2001)  bJs  dos  eran  patrulbro.``  de]  mismo  gruIJD  comandado  por

alias CARECRIMEN y después de ocho o diez meses se volvieron a ver por I:i Caucana y en

el  dos  mil  dDs  se  volvieron  a  ver  cuándo  subieron  a  Santa  Ri'a  ct,n  e]   comandante

PICAPIEDRA;  recuerda  que  PCtLLO   GRANDE  también  subió  y  ya  era  cc,mandante  de

compañ['a, " es deciI| de dos gru],ospara mi eran cincuenta hombres bs  [iue ten]'a bajo su

mando...(...)  b  único  que yo  recuerdo  ¡ih]'  es  que yo  andaba ahí con la ge,ite dg  ]>OLLO

GRANDE..".
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Con respecto a los hechos del 7  de agosto de  2002, inform.a que a  él-POLLO  GRANDE, b

dan que ast!gure un sector de .ifuerita del puebb, y anota: "h única que yo sé que fuimos

juntos...crec, que fue un dom¡ngo que fuimos yendo para h Trampa, que es una bodega...

Es una refi-,:sqLieri'a, en el medio de h trampa, l?£gamos a una hora entre hs doce y hs dos

de h tarde q_ue ]`os l]amó PICAPIEDRA a apoyar a otrQ. grupo que estaba pekando ahí, eso

lüe I=uando enti'amos a Santa Rita, nosotros entramos.,. creo que fue sábado y esa peka en

h TI®ampa fue un domingo".

Ag"ga que  después de 'bs hechos del 7 de agosto, fue tiue POLLO GRANDE resultó como

comandante  en  Briceño; anota que cuando  es"vieron en h semana  dél  7 de agosto, era

comandante  de  compañía,  dB!3pués  de  esos  hechoshen  Santa  Rita  era  comandante  de

I:o]umna, es decir, tenía bajo su mancb cbs compañi'as.

A una pregunta del funcjonario lnvestigador sot,re si en el grupo ck PICAPIEDRA donde él

lnilmba  coiiocía  otras  personas  con  el  alias  dé  POLLO  GRANDE.     Respondió  que  él

i-ecuerde  aiidaban  dos  con  el  al¡as  de  POLLO,  pero  uno  era  POLLO  GRANDE    y  que  el

i-ecuerde el 'ínico que tenía cai'go y el otro POLLO CH.IQUITO, muy albgado a h seguridad

de PICAP]Ei.-,RA, teni'a acento paisa y cree era patrulk!ro (Fk. 284 C.7).

GER.MAN  BUSTOS ALARCON  ( Fls.101  C.5) acepta que militó en  el grupo  Mineros de hs

autc,defens¡i.s  desde  el  15  de  junio  de  1997  y  se  desmovilizó  el  20  de  encro  de  2006,

c`onoció  de ]a  incursión 'efectuach  en  ese grupo  entre el  7 y  14  de  agosto  de  2002, a bs

corregimieiitos  de  h  Granja  y  Santa  Rita,  h  orden  ck  realizarla  vino  de  bs  señores

':ASTAÑO, (:UCO VANOY y NEGRO R'CARDO, porque era una zona guerrilkra y se hacían

operativos  más  o  menos  cada ires  meses,'  p<"  el  mes  de agosto  de  2002,  después del

comandanti!  máximo  CUCO VANOY,  seguía  en  el  orden  EL  NEGRO  RICARDO,  que  era  el

clncargatki  ,]3 Ias operaciones del ',bque;  MARCOS  GAVILÁN comandante miliür, FELIPE

de las columnas móvibs, OCrIO CINCO, CABALLO, PICAPIEDRA comandante  [b escuadra;

en Briceño {!staba LUCAS. El grupo ejercía influencia en toda h zona de ]úiango y Briceño,

enü-e  oiros  inunicipios,  esa  incursión  se  lbvó  a  cabo  con  un  grupo  ck  úescientos  o

t]'esc¡entos t.'incuenta hombres del bbque Mineros.

Afirma  qu¬`  en  esa  incursión  sí  esmvo  ENOR  ANTONIO  ATENCIA  GONZAI.EZ  alias  EL

POLLO, ase{,,'iil'a que ''era un mandD medio en  esas época, él es de Tierralta Córdoba, el sí

tuvo que ve,` en esa incursión pa]amilitar con toda seguridad".

Con  asisteiicia  de  CARLOS  MIGUEL  GIRALDO   MAZO,  el  procesado,  su  defensora  y  el

ilep]'esentaiite deI Ministerio  Público, h Fiscalía practicó diligencia de rec:onc,cimiento en

27



ScI":ncia le}' 600 dc 2000
Delito: Hom¡cidio en peisom p,o,eg¡da y omos.
Rsd¡cado O.i 361318900120 I7 0('Ol2
Acusados: Enor Antoiiio Alcncia Gortzález

fih  de  personas,  resultacb  de  la  cual  el  testigo  recorioció  y  señan5  a  En,OR  ANTONIO

ATENCIA  GONZALEZ  como  h  persona  a b  que  se  refiere  como  POLLO  GFmNDE,  quien

participó  en  los  hechos  ocurridos   en  Santa  Rita,   por  la  cua]  él  MAZO   GIRAL[)0-  se

encuentra purgando condena.

En diligencia de indagatoi-¡a el señor ENOR ANTONI() ATENCIA GONZALEZi (fls. 114 C. 7)

asegura que ingresó a kis autodL`fensas de] Bbque Norte, más o menos en el mes de enero

de  2001,  en  Santaéé  de  Ralito  donde  pemaneció  tres  meses  al  cabo  de  bs  cuaks  bs

lkvaron   i,am   el   corregimíento   de   Tierradentro   en   J'urisdicción   del   munici[,io   d3

Montelíbano,  Córcbba, ahí tuvo  una  permanenc¡a aproximada  de  ochD  m¬:ses, luego  les

ordenaron despbzarse a h Caucana para dar apoyo al Bbque Mineros que I-.-`bía entrad3 a

Santa  Rita  y  estaba  encerrado  por h guerrilh;  achra  que  los  que  hiciert`]i  el  curso  en

Ralito  eran  b®einta  y  a  estos  les  recibieron  el  armamento  del  Bbque  Norte,  ks  dieron

viáticos y envíaron a presentarse en h Caucana.

Que en el corregimiento h Caucana se quedaron en b finca EI MuI~ieco, lug¡`r .il que lkgó

gente  armada  del ]]bque  Minero,  ochenta  personas'  aproximadamente,  c,Jmandalb  por

AMISTAD, recuerda Eimbién a bs alias d3 CH]CANO, (:ORD]LLERA, PICAPIE[lRA y a:;egura

que   inclus¡ve  venía  con   elbs   "ese   otro   muchacho   que  le   dicen  l'OL'.0,   veni'a   con

PICAPIEDRA".  Refiere  un  operativo  realizado  a  Peque,  hasta  doiide  los  =®ashdaron  en

helicóptero y otros lnás.

Anota que después i[b ]a actividad arriba reseñada, hubo un {bscanso de apr,i]ximadamente

dos  meses,  luego  siguen  dándosqe  bs  actividades  y  en  adehnte  llega  NE':RO  RICARDO

enviado  por MANCUSO para que continúen con los operativos a Santa Ritz`.  a lüaligo, es

decir, en toda esa regíón y ano,a que en muchas veces intentaron subir a Saiita R¡ta, La

Granja pero h guerrilh nunca los dejaba. subir alLi; bgrai-on subír a h Granj;i una vez y se

formaron combates otra vez alrededor ck= h Granja, ese es el segundo operiitivo en e] q.ue

iban como dDscient-os integrantes al mando de Toma[e; iio obstante da a eri',:ender que no

entró a h granja, pues asegura qiue...'Wosoo'os nos qugdÍ!mos 7Zaci-a Lm /c,t7o  deJ pueJ,b,

hacia arribai, nos quedumos como sesenta, dos co,\tmgueiTilb\s, érair,,os más bíen

como  retaguardia,  ilna  al  mando  dtz  Tloinate y  otra  al  man-b  d¬  cilro  cinco,  Éba

también  PICAPIEDRA,  AMIST:AD,  CH[CANO,  CC'Rl}Il.LERA,  cornancmnti.s  así  más  o

menos que los rec"erde, al\í 1\ubo coTno dos días de enfi-entamientQ, k\ F',riniera gente

que  bajó  al  puebb  fueron  AMISTAD,  PIGAPIEDRA.,  NEGRO  RICAIWÜ,  ese  NEGRO

RICARDO  file  descargado  en`el  puebko  por  un  helicóptero  porque  él  se  iba  a

apersonar de ese operativo,de ahíya empieza el avance...."
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Y agrega  qu.e  por radio  escucharon  ellos  avanzaban por la  carretera hacia  ltuango,  en

:uanto al grupo  donde él se encoiitraba k ordénaron quedarse quieto y ''... ,] h hom db

i-,star ptisando por h carreCera fteron emboscados por b guerrilh, de ahí cuando a

el\os  k,s  emboscaron  allá  que  lbevabali  co,no  veintiz  o  treinta  minutos  peleando,

también  nos 43mboscaron  a  nosob`os,  ahi  es  dondb nos  matan  al  mmandante  tk

nosotros que es Tlomate, de ahí nos hacen devolver a nosotros paira atrás» para Vista

Herinosa, ,,hí mmbién mataron a LUIS y a un muchacho que le decían EL RAISA. Ellos

Pos clue iban porh carretera con el NEGRO RICARDO, decían que habían salido por ki

`,er¢da Pascuiuí a un cerro que lZaman EI Oso y sakzn a un sitio que queda a media

j]om  dg   T.#razá  que  b  lhmltm  eJ  embarefHdb..."  Afirma  que  h  incurs¡ón  y  estos

I:ombates  {Jcurrieron  en  noviembre  de  d).s  mil  dQs,'época  en  la  que   hubo  muchos

perativos.

[nforma  qu,!  militó  en  dos  gmpos  de autodefensas  a saber:  el  bbque  Norte,  en  e]  que

iJermaneci,i ocho meses más o i]ienos y el bloque Minero, en el que permancció hasta su

tksinoviliza.i:ión, en los dos bbques siempre fue patrulkro, estuvo en el departamento ck

':órd]ba, e]i zona niral con el bk,que norte y cuando.militó en e] bbque minero, ejerció

¡nfluencia e]i zona rural de h Caucana, Tarazá. Anota que eI Bloque Minero era muy unido

c.on  el  Bk]iiue  No,*e,  "nos  apoyábcimos  c'onstantemente,  nos  movilizábamos  en

camiones,  .,ara  prestar  uii  apoyo  oportuno  al  qi,e  estuviera  en  presión  por  h

guerrill,i".

ATENCIA G('lNZALEZ  asegura que lkgó al Bbque Min.ero más o menos desde junio a julio

ikl  año  dos  mi]  dos y para   h fecha  motivo  de  h investigación, es decir paTa agosto  de

:2002,  era  F,atrullero;  asi'  mismo  anota  que  p¬ira  le  época  el  comandante  era  RAMIRO

VANOY,   les   deci'an   que   él   era   el  jefe   máxilno,   seguía  AMISTAD,   que   era   como   el

comandant,3  de bbque, el NEGRO  RICARDO teni'a más rango que AMISTAD, era quien bs

orgÍLnizaba  'os operativos ta]]to  dE`;l bbque  norte como  del bloque mínero,' y  en adehnte

segiiía  CHICANO  que  era  coITio  comandante  de  com'aguerrilh,  CORDILLERA,  también

i:omo  de  c{,m'aguerrilk` y  VÍCTOR,'  PICAPIEDRA;  era  un  segundo  de  contraguerrilh,  el

!;eguncb de (.`ORD]LIJERA.

Dice que m  se :acuerda bien, dóntb se encontraba para el mes  de agosto de dos mil dos,

iJero  cree  que  para  esa  fecha  todavi'a  perteneci'a  al  bloque  norte  de  las  autodefensas,

afirma que no t`ivo conocimiento de h incursión realizada por 300 o 400 hombres de hs

AUC, en b s:i.iinana del 7 al 14 {b agosto de 2002, en bs corregimientos La Granja y Santa

Rita de lüia[,go; nunca pud¡eron subir a Sam Rita, por h gran cantidad de guerrilh que

habi'a. Afirma que eu operativo de h Granja fue al que se refirió al inicio {le la indagator¡a,
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pero éste ocurriÓ, según él en noviembi-e tb dos míl ,bs, cerca del mes {b d¡riembre.

Agrega,  cree  que  d=l  7  al  14  ck  agosto  de  2002,  cuando  ocurritJ,  esa  int;ursión  ck:  hs

autodefensas  se  encontmba  en  h  zona  de  CórdJba  en  Tierradenti'o  y  sii.:¡  a]rededDres;

refiere que en el Blcique Norte cb hs autodefensas era conocido con el alia!: de POLLO, en

el   Bloque   minero.';   b   pusieron   Darl'c,   poi-que   habían   oti'os   alias   ]]Oli¡JO;   niega   su

participación en h referida incursión, no participó en nada de eso, resalta qi,e en el grupo

había un alias POLLO   que andaba con PICAPIEDRA y b  describe como ur. muchacho  de

1.45, o 15D mts. de  estaüira, claro, medio gordito, el peb onduhdI-to, no sab{': dóiíide ¬!stá, se

especub  que  ese  mucliacho  b  mataron,  añade  que  PICAPIEDRA tiene  co[\ocimiento  de

que  el  P()LLO  qLie  andaba  co»  é],  era  otro  much¿`cho;  y  aparte  deL  qi,!  andaba  con

PICAPIEDRA  había  otro  que  también  ]e  d3ci'an  POI.LO  y  también  é]  ei-a  ¡iltoJ  cree  que

PICAPIEDRA puede achrar muchas cosas pues le conoció y quien permanei;:ó al hd] de éL

fue el otro POLLO.

Que   conviene   retomar  lo   expresado   en   indagato,-ia   por   ENOR  ANTOi`'IO   ATENCIA

GONZALEZ, el 30 de enero del presente año, ante h fisI=ali'a ciento catorce ,Í-e h Dirección

de justicia transicionaL en investigación {iue se encuenü-a adjunta al prese,`te expediente

por conexidad, en h que se ]e impuso medida de asegurainiento  de dei:enci 5n pre`+entiva

por b conducta punibk de Conciert:o para delinqujr ahrravado.

En  dicha  diligencia,  tras  afirmar su mi}itancia en  el bbque  Mineros  d£  la:; autodefensas

con los alias d9 POLLO y CERO SEIS- éste ú]timo apocb :st: lo pusieron en Ta,.-dzá por haber

muchos alias POLLO-; dijo habeise d:sclnpeñado como patru]bro  en Tara:i'.á y en todo eI

Bajo Cauca, en una escuadra conformacb por diez pt!rsonas, comaiidacb pt',-r alias YORDY

y en una t:ontraguerrilh comandada pol' AMISTAD. Que ]a finalidad tk h orüanización era

l¡berar a h regíón de  ltuango-Santa Rita, de h guerri]h de bs FARC;  que el ':,loque m¡nero

estaba compuesto por hs estructulas  d,e Briceño, Tcirazá y Barro  Blanco.  Que estiivo  en

varios combates en varias ocasiones con el bloque Minero, 'luna en el sect,-,r de h Granja

en sus ah-ededores,  otra en TIERRADENTRO,  CORDOBA y otra en el Alto  c1¬! h Ne\'eraJ'..."

todos  bs  combates  fueron  conúa  guerrilbros  de  k`s  F`ARC,  fi-ente  quintc,,  djeciocho  y

treinta y  seis.  No  conoció  a  PICAPIEDRA y  OCHO  CINCCi,  pero  los  escuc¡`ó  mencionar;

afirma que para el año dos mil dos, estaba en el bbque Ni,rte (fk 114-124 C.'.J).

Adicionalrnente   es   abundante   b   prueba   testimoliial   que   efectivailien[e   <icredita   h

ocurrencia de bs de]itos endiEadDs, como se desprende del materia] probat,.]rio recaudado

en s cuademos del expediente y donde `c`.e puede veri,-`icai-con el esquema o[,rante a, folios

50 al 60 dI3l cuaderno 2, las declaracione:5 en rehción a cada persona y delito  gndiEado.
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Se extractaii dechzaciones pertirientes en rehciones a h ocurrencia de bs hechos ¡li'citos

iJor bs que `c;e acusa al procesad,.

NEV.biRDO  DE  JESUS  CORREA  HIDALGO  ÜL  280  C,3)  recuenta  k,  ocurrido  en  kl
incursión efiectuada por el bloque Mineros al corregimiento de Santa Rita entre el 7y
eI  14  de  agosto  de  2002,  infbrma  quienes  fiieron  las  víctimas  de  los  distintos
desn'.anes,  dando  perfiecta  cuenta  de  los  homicidios,  secuestros,  `hurtos,  daños  y
desplmzamientos ocasionadas por k,s integrantes de ese grupo delictivo. Dice que los
rnanes lbgaron a Sdnta Rita, por ahí unos 20, pero en los cerros había r,iás, que eran
de las AIJC, grupÓ Mineros, iban armados con fiisiles, pistolas , vestidos de camuflados

y con  el logo de elk,s lns AUC, k,s cogieron a todbs ahí en el parque, sacaron una lista
y emliezaron a llamarbs por el nombrey todo mundo con miedo nadie hablaba nada,
desaseguraron  bs ftsik!s y  dijeron hal]lan o  los matamos a  todos,.  Empezaron  a
llamqr  por  nombres y  todos  iban  saliendo,  todo  el  que  salía,  lo  amarraban y  lo
tiral,an  al piso,  preguntaI-on  por lDs compradores de coca, uno  de  elbs se voló se
llamoba JAIR  ALONSO  ESPINOSA  RODRlbUEZ,  ±omo  se  había  vokido  cogieron  al

papá,  MILAGROS  ESPINOSA, lo amarraron, el que si salió fte WILLIAM  USUGA, lo
ama,`raron y  lo  tiraron  al  piso,  que  ta,nbién  cogieron  a  algunos  comerciantes  a

quienes  '.es  decían  que  sus  negocios  eran  de  la  guerrilla,   a   quienes  también
ama,`rarony tiraron  al piso como esJOAQUIN PEREZ,  dueño de ki discoteca la Ceiba

; RoI]Inson Prec¡ado y OmaT Preciado, que eran dueños de la discoteca ln Cueva, que
cogi,a.ron a ARTURO MONSAINE, JUAN y ALEXIS V:ALÉNCIA, que se los llevaron a los
cerros,  que  cdrio  al  segLtndo  día  entraron  en  combates con  ki guerrilkl  largaron

parte   de   los   que   tenían,   que   recuerde  que   largaron   a      MEDARDO  AI;MAREZ,
MIIJÁGROS ESPINOSA, OMAR Y ROBINSON  MONSAINE, JOAQUIN PEREZ y UBERLEY

POS,SO   GUTIERREZ.   Qiie   se   llevaron   a   JUAN   FERNANDO   y   ALEX   VALENCIA

DUR,\NGO, a WILSON USUGAy a 'ki niña SANDÉA EUGENIA , que recuerda esos 4 que
se lkT`,aron, a Wilson lo dejaron por mue,+o junto a las partidcis de la María, con dos
tiros o_n J.u cabeza; en la partida de hs Pipasy los Llanos mataron- a la pelada Sandra
P¡edrahita y a un señor Tulio González, que de ahí para abajo  se fiieron lbvando el

gamdo y kis,mulas que encontraban, que también mataron   a NOMAR MAHTINEZ,
OCA.P.IS  DE JESUS AREIZA  I]OSSO y  MAURICIO ARBOLEDA PEREZ,  en  la vereda  La

Tra,.'.'pa; a JACIN`TO LUIS RODRIGUEZ, JUAN RAMÓN SANCHEZ, ALFONSO ORREGO,

EDISON  DE }ESUS TORO, profiesor  de la vereda  ConguitaL  l,uIS  FERNANDO  POSSO

fiie  ,nuem  en  ki  vereda   Las  pipas,  junto  ¿on  otros  trabajadores;   BELISARIO
ARR'.'XHVE  GUTIERREZ, b  inataron en Puesto Valdivia, según  le contaron;  DIDIER
HUMBEHrO ORREGO a quien mataron en ki vereda EI Tinto de Santa Rita,' DANIEL
SEPIJW,EDA  RUA,  en la vereda  La .Fraricia, finca  la  Morena.  Que  a  k,s muchachos
Valencia   Durango   se   loS   llevaron   reclutados   m   contra   de   su   volLlntad.   Sobre
despLizamientos dice que  la mayoría de la gente, cadd vez que sab[an quie veni'an k,s

parc,inilitnres  se  iban pa,-a  ltuango, que se salió  mucha gente  pero  no  recuerda
nomlJres, una fiainilia 'dB ape]lido RODRIFUEZ, _NEVARDO HENAO, se desplazó para
ltuango, EDILSON SEPUI;WEDA Al;MAREZ que támbién k, deSplazciron de ri vere¿ La
Fran,`.ia.

RODl',IGO  ANTONIO  BARBARÁN  PRECIADO  aZ  99  C,  2),  sobrino  de  Marco  Tulio

Preci.ado  una,de kls víctimas de homicidio, cuenm que el sábado s de agosto de 2002
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a eso de las 1-1 ck3 kl mañana entraron a Santa Rita, por el Cañon c:k: Igli:sias un grupo

pa,-amilitary reunieron a lc, gente. Da cuenta   del asesinato  de su  ti`i, Marca  Tulio
Preciado, en la veredci  EI Tiesto, que es unci pc.rtída hacia lfi vereda  l,i,s Llanc,s y La
vereda Las Pipas,   esta últ¡ma donde este teníii una finca, a iiuien as¬-sinaron junto
cori una  muchacha que acusaban de ser miliciana, a quien sacaron  de su casa en
Barrio Nuevo, hija de T¡eresa PiedTahita. Y agrega que se enteró de ot~as víct¡mas a

quienes les robaron ganadoy en el ataque mattlron más de 10 personi'..;, que cerca de
la -z:ona urbana de Santa  Rita mataron al señor JACINTO  RODRIGUE'¿',, en  el filo  del
cedrón donde estos estabtm ubicados; que mataI`on  tamblén a un l,¡j,, de Luis ángel
Posso junto con  otros trabajadores,  que también mataron  cI  Numa,` Martínez y  a
Ocaris Areiza  en  un  estadero en  lci vereda la  'I`rama,  que mt{tar,,n a   otros que  no
recuerda en el momento.

En términos similares declciró el señor CARLOS ALBERTO MORA HEN.'O ft 93 Ci2),

presidente de lajunta de acción comunal de Santa Rita, quien al ser pI-eguntado por
la incursión del mes de agósto de 2002,  que ese clia iba para la p¡.stci ¿le aterrízaj`o. o
ae,'opuerto que había en SantcI Rita, que iba a revisar porque era i!¡ despachador,

qu¬2 no hubiera animales para evitar accidentizs   cucindo se encontró .iran cantidad
de gente unifiormada y le dijeron que no podía ir cíIIá y lo hicieron de\',lver con ellos

que. cuando llegaron al pueblo yci tenían toda  la gente reunida en el `,,arque que se
identificaron como Bloque Mineros de las clutodefiensas, y vino y tomó ki vocería uno

qu{-. l£  dec,'an  PICA  PIEDRA  de qiiien  describe deüado,  alto, moreno  tle bigote, pelo
crespo negro de 30 a   32 años ,    que estuvo Victi,r que tenía un ojc  mak,,   qtle  no
recuerda sl estuvo Care Crimen. Que tenían a unc,.s amarrados y teni',m Llna lista de

persorias  que  buscaba,i, y  les  preguntaban  i]ue  hacían  las  person.iís  que  ten¡an
amarradas en medio del puebk], que él fiie ur,o de los que más hab1ó p¬,r las personas,
c,ue incluso había mucha gente de edady les decía que eran gente ti-al\ajadora.. hasta

qu¬'. Ie dijeron que si se quería  mo,-ir también porque era el abogad{, de los pob,'es,

qw  recuerda  que  se llevaron  a  Milagros  Espinosa  Omar  Mons{iI`'e y  Robinson  su
hermano,  pero  no  k,s  mataron,  tiue  a  un  muchacho  de  nonibre  Wi,'!on  Usuga    de
ltuango que se lo llevarc,n y lo dejaron por muerto, -no se murió, que eistá en ltuango,

pe,-o no sabe como quedó,`que a él le tocó  ir a i-ecoger a JACINTO ROLiJRIGUEZ, qua. a
este no lo tuvieron amarrado, que este venía dÍJ k, finca en la vereda L.i, Francla, aLue
también le tocó colaborar en el e,itierro de Juan Ramón Sánchez que i,stá enterrado
en el cementerio de los Evangélicos, que tamblén ayudó a recoger a  u'na muchacha

.    Sa,idray a un viejito que iba para ki finca y lo detwieron en el camint,y lo mataron

junto con ki muchacha, que eso fiieyendo para kis PÍpas en la partida l,arci los l.lanos.

Co,-robora los dichos anteriores el señor RODRIGO ANTONIO BARBAI!ÁN PRECIADO

(Íb.102  C2)  sobrino  de  la`víctima  MARCO TUI.IO  PRECIADO   y  dice  iiue  el sábado,
anti3s de la muerte de su tio marco Tul¡o Preciadü ocurrida el miércoles 12 de agosto
de  2002, entró a Santa Rita un grupo de paramilitares, por el cañón d!e lglesias, a eso
de las 11 de la mañana, ena-e los que reconoce a Pica Piedra y Care' Ci^i,nen reunieron
a toda la comunidad de Santa Rita en el parqiie. SiJbi-e   kis muerte dj2. su tio el sitio
exacto de la muerte de su tío MARCO TULIO PRECIADO dijo que tantc; su tio como él

se encontraban en el pueblo para el m¡ércoles .12 ck agosto de 2002 y  que como éste
tenía una finca en la vereda Las Pipas, ese miércoles este se fiie pcln la finca y él
también se fue para su firica que queda en la \'e,`eda EI Tejar y`al juei'es como a las
cuatro de ri tnráe k av¡5aron due rijunta de acción comunal lo `estaba trayendo para
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el  piJeblo    del  lugar  donde  lo  habi'an  matado,  que  subió  a  la  sala  de  velación  y
comprobó que era su tío, sobre el sitio de b muerte de su tio dice quefile en la vereda
Los tiestos, que es una partida  hacia la vereda Las  Pipas y vereda  Los Lklnos, que

junto  con  su  tio,  mataron  a  una  muchacha  gue  erci  hija  de  una  señora  María
Betaiicur, que era de la vereda EI Tejar,  Que a esa muchacha ki sacaron de la casa
donc'¬! vivía en eh santa Rita, Barrio Nuevo, porqLie h acusaban de miliciana. Que se
enteró  de  otras víctimas  a  quienes les  robaron ganado y  cree  que  eii  ese ataque
rnat,irori más de diez personas, entre ellas a Jacinto Rodríguez en el  Alto CedTón, un

fib rignde ellos estaban  asentados,  el hijo de   Luis ángel  Posso, que mataron en la
vere'ia Las pípas con  otTos tTabajadores, a Numar Martínez y Ocaris Areiza  en la
verer±a La Trampa.

La si3ñora MARIA MARGARITA T:ABORDA PORRAJS  dice que se encontraba en Santa
Rita u'n el barrio el Pensil cbnde tiene una tiendecitay que esa vez llegaron esa gente

y se {iuedaron como tres díHs y que iban a su tienda y pedían cigarrillos, gaseosas,
bate,`ías. daban bs gracias y se iban, que eso fiJe como el 10 de agosto, se acuerda

porc¡.i,e  en  e:sos  días  los  paramilitares  también  mataron  a  su  cuñado  JACINTO
RODl',IGUEZ, en el cedrón cuando venía cuando vtmía de h finca, que en esa vez cree

que lt,s muertos fiieron como 18, como fiieron JUAN  RAMON SANCHEZ y su cuñadD
que:,a dijoy otrci ge,ite que mataron en kis veredas que no recuerda k,s nombres.

Sobn' el heclio  del  desp,'azamiento  el señor ORENCIO  CORREA  Mll"  (fls. 275  C2.)
d¡ce  iue  para   el mes de a`gosto de 2002. vivía en   su finca EI Vergel en kl vereda
Con!i'Jital yvio a los paramilitares desde lc, finca y se fiue para el monte a esconderse,

porqile le dijeron sus vecino,s que esos tipos venían muy bravosy en esos días habían
matiido a un señor de nornl,re Gilberto que le decían Bolaños, que no v¡o cuando k,
matiiron pero sabe dó,,de está enterrado, porque ,se lo mostró un señor de la Caucana
de  nomb,-e  Nelson  Valb,  ci  quien  b  tocó  ente"arlo.  Admite ser víctima  del grupo
armado  que  ingresó  a  la  vereda  Congu¡tal  en  el  mes  de  agosto  de  2002,  pues  k3
robaI-on 2 cerdos, una v¬Ica, una bestia,15 gallincls y todo el mercado que tenía en ki
casa. ki ropa, la casa tainbién la dañaron, todo el cancel de madera, al i]unto que ya
rio pi,.do `,ivir más en ella[ pi,rque quedó muy dañada. Que esfinca la tuvo que dejar
abali`doncida desde esa entrada de los pa,'omilitaresy se vino a vivir al sector llamado
La G,`aclana y después sefiue a vivir a los l)livares donde ahora está víviendo.

LEOJ\'ARDO CORREA GONZALEZ PRECIADO Ub:34 C,3 dice que para el 14 de agosto
de  2{102  se  encontraba  en  m,ango  con  su  esposa,  que  eri  su  finca  el  Pital  se
enco]itraba JAIME ZABALA , queya es muerto porque lo mató una mina después, que
allá  llegaron  las  autodefiensas y  se  le  llevaron  22  reses  a    un  promedio  de  milk5n
dosc¡i-.ntos cada  iinci, dos  ,narranos que vali'an  un  millón  de pesos, se  comieron  60

galli,'`as que vall'an a 2O.OOO, se le llevaron una yegua muletera que valía un millón
seisczentc,s mil pesos, se ,'e llevaron el mercadq le dañaron bs colchones, l3 prendieron
canc'¬!la u la casa, cuyos daños son de 2.000.000.oo, le dañaron la cor,-abjci, y debido a
eso :`.ie tLJvo que desplazar, abandonó b finca y se le cayeron los pastos, se demorÓ 3
año±  parci volver a entrar, porque eso quedó todo minado y al lk3vársek3 el ganado
tuvo  iue   abandonar la ftnca, que esos pastos le habían valido 20.000.0000.oo, que
cargi'ba 70 animales.

NEV.liiRDOI ARiTURO  HENAO JARAMILLO(Fls  23)  dice  que se encont,-abti  en  su finca
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llamada  La  Florida,  que  queda  en  b  vereda  Las  Pipas,  que  estaba  desmaleza,ido
cuando   llegaron   esc,s   sei~iores   a   su  finca   a   acabarlos,  y   todos   corrieron,   los
trabajadores. su esposa, su hijo de 3 años y él cogieron finca ar,'ibcl y llegaron a la
casa  de  Jesú`s  María  álvarez,  que  queda  co,no  u  2  horas  subien{h,,  que  allá  se

quedaron 4 díasy luego volvió a su finca y allí ,io quedaba natla,le queinaron la casa,
cori todo lo que había dentro, 50 hojas de cinc, 1.0010 piezas de madem acerrada, que
valía a 3.000,oo, cada una, 3 arrobas de clavos, queval,'an a 2i500,oo, iln mercado de
2.000.000,oo;  2,000.000,oq que tu-nía en su pieza, , 8 mulas apai-ejaihis y ensilladas

que vcllían 30.000.000, 3 maiTanos que Valían a 400.000.oo, 25 gC'lI¡n,'S a 25.000..oo
cada  una, se quedó en  h  ruina, que desde  eso se  \'Íno para  Santa  Ri±a, se v¡no  sín
nada, la finca está abandc,nada, son co,no 60 hc]ctáreas. Que eso fi,erop los paras c.,ue
después de estar en Santa  Rita, que iban  con  uodo lo  que hal,i'an recogido en Santa
Rita, mulas, ganado, que por allá  mataron mut:ha gente, entre ellos los Posso, y a los
trabajadores de ellos, que acá arriba en Los tiestos mataron a una m,ichc,cha y a un
señor d¿ más de 50 años.

CONS[DERACION'ES

COMPETENCIA:

Es este Despacho competente paira entrar a decidir d£ fond], teniendo en cu¬!nti los delitos

por bs que se procede, bs que se encuentran para su cünocimiento asignalbs al J`iez del

Circuito  por  competencia  residual  del artícub  77  d3  h  Ley  600 y  adf!má.'; por el  factor

territoria[  habida  L`uenü  que  bs   hechos   que  son  mater¡a  de  Juzgamii!nto   tuvíeron

ocurrencia en este municipio.

PROBLEMA JURIDICO:

Al momento del estiidio del pres:ente proceso encuenü-a este fálhdor que nü existe causal

abuna de nulidad en b acmado, pues, se lia respetado en su trámite el cbre{;ho de d3fensa,

el  de  contradicción  y además  que  el  acusado  ha  contadb  con  todas  Las  pcsibilidades  de

ejercer uria ackcuada defensa.

LO  PROBADO:

Como bien puede establecerse de h pi'ueba arrimada l,or b Fiscalí¡i Gei-,er¿:-de h h-ación,

en  hs  pe!,-quisas  existeii  testimoiiios  talito  de  personas  de  la  pobhción  l.`ivil,  como  de

combatientes   que  dan   cuenta   de   la   incursión   sa®Iib'rienta   del   grupo   M{neros   de   hs

autodefensas  al  corregiiriiento  de  Sant;a  Riti  y  h  Gi`¬inja,  comandada  poi'   PICAPIEDRA,

qu¡en además llevaba como  comandantI3s-a alias POLLO  GRANDE, alias  MJ\RLON y otros
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]e menor ríLngc,, CI]ICANO comandante ide grupo, BIGOTE, comandante de escuadra.

Pes¿i   al   aíán   del   enjuiciado   ENOR   ANTONIO   ATENCIA   GONZALEZ   de      negar   su

]Jartjcipaci[-,n en h sangrienü toina y el cargo de comandante que ostentaba, aunque dice

]io r'ecuerdi` bien donde se encontraba para el mes de agosto de 2002, cree que para esa

f-echa todavía pertenecía aI Bloque norte de las autodefensas, esta negación se desvanece

con bs testimonios  de  CARLOS  MIGUE-L  GIRALDO  MAZO  (alias  PANELERO  (Fb  225  c4)

qui¿'n asegui-ó que cstuvo en esa incursión paramilitar que sucedió en h semana del 7 al

14` tk a'go5l'o  de  2002, 1'ue  un  sábado temprano, y que  PICAP[EDRA mandó  asegurar lo§

cerros y él se quedó en el puebb y se encargó de recoger h gente en el parque y después

de eso se qiJedó presentándo seguI`idad en uTia esquina. Agrega que como alias CHICANO

)J¡dió apoyt, para ese enfl-entamiento, lo manchron a éL Panelero y mvo que,part¡cipar en

el combate ,:on h guerrilh hasta hs siete de h noche cuancb se retiraron para el puebb,

hacia el cemen[erio nuevo, que era cbnde estaba ubicada h gente con h que él andaba y

que tenía como comandante a BIGOTE, quien a su vez rendi'a cuentas a POLLO GRANDE,

que era el ,:omandante del gi-upo y que se encontraba en uno  de bs cerros. Afirma que

Pollo Grand§ aún'está delinquiencb como RASTROJO o  ck SEBASTIAN (Fls. 225 C.4).

En otro de lis al,iartes, b compromete aún más cuando dice que el grul,o que tenía aHas

POLLO GRANDE, mat.ó a un señor que llevaba unas boüs miliéres, era un señor de

edad que cra evangélico, que hiego de bs investiga¬iones se comprobó que su nombre

correspondía a JUAN RAMON SANCHEZ. [Víctiina de h incursión dgl 7 al  14 de agosto de

:2002).    Po]' último asegura que antes del operativo, PICAPIEDRA se reunió con POLLO

GRANDE  y  MARLOM  y  que  pai'a  h  época  de  h  incursión  en  Santa  Rita,  alias  POLLO

GRANDE,  e]'a  comandante  de  compañía;  y  en  Briceño  a  b  último  era  comandante  de
'I:o]umna ( F] 225 C.4).

El dícho an-,:erior, es corrobomd] por el señor GERMÁN BUSTOS ALARCÓN ( Fls.101 C.5)

acepta que militó en el grupo Mineros de hs autodefensas desde eI 15, de junio de 1997 y

se  desmovilizó el 20 de  enero  de 2006, conocíó de h incursión  efecúiada  en ese grupo

ena'e el 7 y 14'de agosto de 2002, a los corregimientos de h Granja y Santa Rita, b orden de

I-eaI¡zarh vino  de bs  Señores  CAS'rAÑO,  CUCO VANOY y NEGRO  RICARDO, y Afirma que

en  esa  inc`irsión  sí  esmvo  ENOR  ANTONIO  ATENCIA  GONZALEZ  alias  EL    POLLO,  cb

quién dice '' era un mandD medio en esa época, él es de Tierralta C'órdDba, eL sí tuvo que
',er en esa ¡i`cursiór] paramil]-tar con toda seguridad».

Son estas pi-uebas hs que comprometen en alto grado al enjuiciado, quien no tiene otros

argiimentos que el de negar haber participado en esa incursión del 7 al 14 ck agosto de
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2002,  además  de  las  conü-adicciones en  hs  que  incurre  como  es  h dL'scr]i,ción del  om

alias pollo chiquito a quien qu¡ere endilgar toda particípación en los hecho5, toda vez que

al parecer, tal como el b indica está mue]to, cuando diI:e ¬!n b ¡ndagatoria ,:'e que se trati

de una persona de :L45 a  155 m de estatura y ya en b audiencia pública b ll¡ce que tiene

una estatiira de 1.78 a 1.80.

Debe observarse también que en varias ocasiones, t¡iiito en indagatoi-ia como en el

interrogatorio de ]a audienc¡a pública el proces¡i{b, i[era que para ki época de bs

hechos no se enc[,ntraba en k zolia y que sobre na  ilicursión escuc"o "rumc,res"

pero no teni+a mu,[ha ¡nformíición, comtradiciéntlose sobremanera en',:onces al tbr
detalles  sDbre h l,art¡cipación de]  otbo  indiv¡duo  apodado  "polb"  eTi h  inch[rsión

objeto de juicio, s{,bre un heclio del que supuestamem:e no tenl'a m.iyores detalbs

Entonces, no deja al despacho b menor duda de b pait¡cipación que tuvo EI{OR ANTONIO

ATENCIA  GONZALEZ  alias   EL     POLLO  en  los  hechos   ciue  se  investigaii.   el  cargo   d3

comandante que  ostentaba,  y  es chro  que conocía  h  ilicitild  pues  ftie  ¡nformado  de  h

operación, así b asegura CARLOS MIGUEL G]RALDO cuando dice qiie ante!; del operativo,

PICAPIEDRA  se  reunió  con     POLLO   GRANDE  y  MARLOM,  y  ]o   coi-rob{,ra  el  in¡smo

enjuiciado   cuando  dice  que  la  finalidad  de  h  organi:z¬ición  era  libei-ar  .-`  h  región  d3

mango-Santa Rita, ck! h guerrilh'de hs FARC.

Sobre b manifestación de que es imposibk que en tan poco tiempo haya a.sceiidid:i, no k

asíste razón, nótese que prestó servic¡o militar, y ya conocía hs fiincione:; y técn¡cas d5

combate,  además  cb  que  hizo  curso  en  Ral¡to  durant¬:  3  mesesJ  y para k,  fecha {k  esta

incursión  ya  lleva',a  más  de  un  año  en  la  organización  armada.  Y  so]i  bs  mismos

compañeros del movimiento arriado, quienes lo conocim como comandantE' de compañía

y posteriormente de Bbque.

El despacho respeta ]os criterios esbo7.ados por la defensa en la audien[:ia públjca, no

obstante los pedimentos en sentir de este Juzgado no pueden prosperar, t{,da vez {iue tal

y como se ha dicho en la parte motiva de esta sentencia, que ha sido objeto de un análisis

serio,  tal  como  lo  pide  la  defehsa  se  ha  valorado  en  conjunto  la  prueb:`  existente.  Y

respecto  de  las  críticas  que  hace  a  los  testimonios  cle  Alias  Puma  era  persona  que

ostentaba alto mando sobre la {,rganización y como tal le ha tocado acept¡ir y responder

por  estos  hechos,  Igualmente  Carlos  Miguel  Giraldo  1`'[azo,  quien  hac¬'  un  recuento

pormenorizado   de  la   participación,  lugares  existentes   en  la  geografía   de  ltuango,

concretamente en sus corregimientos tle Santa Rita de ltuango y la Granja, sitios donde

ocurrió e5ta lamentable traged¡a,- dice c]aramente la ubicación y l¡i forma {:omo el set~'Lor
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ENOR  ANT(}NIO  ATENCIA  GONZALEZ,    alias  pollo  gi-ande  participó,  cuanclo  dice  que

como alias [HICANO pidió aI]oyo  para ese enffentamiento, Io mandaron a él, Panekro y

tuvo  que p:articipar en el combat,3  con h guerrilh hasta hs siete cb h  noche cuando  se

i-etii'aron para el puebb, hacia el cementerio nuevo, que era donde estaba ub¡cada h gente

con  h  que  t'.iL  a]idaba  y  que  tcnía  como  comandante  a  BIG'OTE,  qLiien  a  sLi  vez  rendi'a

cuentas a  POLLO  GRANDE   e inclusive, le tocó actuar en su  compañía en los combates

con  la  guerrilla  registrados  en  la  Trampa,  s¡tio  donde  se  iniciaL-on  los  combates  un

domingo dc la semana del 7 al 14 de agosto de 2002, que fue corroborado por la señora

por la testigo  Diana Marcela Zapata, auxiliar cle enférmeri'a del corregimieiito de Santa

Rita, para l¡` fecha de los hechos cuyo testimonio obra a. folios 63  del cuaderno 1.  Agrega

adeiTiás el señor Giraldo Mazo que que el grupo que teni'a alias POLLO GRANDE, "mató a

un  señor  que  ]kvaba  unas  botas  m¡licii-es,  era  un  señor  de  edad,  que  em

i!vamgélico", que luego de hs invest¡gaciones se comprobó que su nombre correspondía a

l'lJAN RAM{'N SANCHEZ (vi'ctima de h incursión del 7 al 14 de agosto de 2002),

Entonces, n[, se pueden desechar taks p.ruebas, por el solo dicho de que b defensa exprese

que ser inalinterpretan ciertos testimonios, como es el caso e Alías Puma y Carbs Miguel

GiraH] Ma2t, AJias Panebro

Más auii  atlvirtiendJ  que  no  hay ekmento  pI-c,batorl'o alguno  o  evidencia  q`ie permitan

estabkcer iiue efectivamente  E:l at:usado no se encon`mba en esa zona, por el contrario

toda h evíc'Í.'ncia como  se ha mencionado, apunta a su participación en bs hechos y es

mas no con,o un simpte patiulkL-o o militante Razo del grupo ibgaL

Tampoco k .isíste razón a h defensa cb que hs delitos de secuestro,  de hurto calificado y

agravado, l,i tentativa de homicidio, estarían prescrito:;, puesto que conforme el artículo

83 del Códi[,:o Penal Ley 599 de 2(]00 que consagra el máximo de la pena fijada en la ley,

entonces t{,nemos  que para  e]  hurto  calificado y agravado  que es el, que consagra una

iJena más l,aja se   tiene que la pena oscila enti-e 4 a  10 años, esta pena se   encuentra

agTavada c,JnfoI-me los numerales s y 10 del artl'culo 241 de la ob. Cit., que aumenta la

iJena de um sexta parte a la mitad y que confome a ]os parámetros que.trae el articulo

60, ]iumeral 4,  la menor se apI¡ca al mi'nímo y la mayoi' al máximo, vemos que e] máximo

sería de 15 íiños que para la fecha de calificación del mér¡to del sumario que fue el 23 de

marzo de 2,l17 no se había cumplido y conforme el arti'culo 86, inc. 2 de la misma obra

iiue dice  q`ie producida la intemipción de lci prescripcíón este  comenzará a correr de

iiuevo por ',:iempo igual a la mitad del señalado en el artículo 83. Mucho menos se da la

]]reScripcíóii  para  los  delitos  de  secuestro  símple  que  t¡ene  pe,`a  de  10  a  20  años;

desplazamit!nto for:zado que contempla pena de 10 a 20 años y Tentativa de Homicidio
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en persona proteg¡da que conteml,]a pena de 30 a 4(' añc,s.

Respecto a la manifestac¡ón de la defensa de que a su proh¡jado nadie lo -vio que mató,

secuestró,  robó  desplazó  a tal o  cual persona, el arti'culo  29,  inciso  2 de1.  Código  Penal

describe que son c{,autores los que metliando un aciieI-tlo común, actúan c't,n división de

trabajo criminal atendiendo la importanc¡a del aporte (...) y estos son los t:argos [,or los

que  se  profiere  resolución  en  contra  del  señor  ENOR ANTONIO  ATENCIA  GON:ZALEZ

alias Pollo Grande.

Respecto  a  h  coautori'a  es  pertinente  citar  los  apart¬!s  de  hs  sentenci:.`s  {le  h  Corte

Suprema de Justicia sobre Complicidad y Coautoria ...

" En la sentencia de casación deI 22 de mayo de 2003, radicado No. 17.457, li, Sa'a realizó un

pertinente  recuento  histórlco  sobre las  posiciones ji,risprudenciales  que  se_  han  sostenido
duranm  más  de  dos  décadas  para  dif¡erenclar  los  c:onceptos  de  coautoría  y  complicidad,
recuento qi,e por su pertinencia para dilucidar el caso que se debiite, se' re-ii\ernora e,i esta
c,poftunidad:

"(...) partiendo de la existencia legal de la coautoríay con el ánlmo de dist¡ngi,-'r entre autores

materialesy cómplices, dijo eI 9 de septiembre de 1980:

"'Serán coautores quienes ti pesar de haber desempeñclcb filnciones que p,',r sí mismas no

configuren el delito, han actuado como copartícipes de i,na empresa común -`comprenstva de
i,nc, o varios he.chos-que, poF lo mismo, a todos pertenece como conjuntameli:e suya,-y se,^án
cómplices quienes, sin haber realiza[b acc¡ón u omísión por sí misma cc,nstiti,tiva de delito o
delitos en que participan. prestan colaboración o ayuda en lo que cons¡tbrali hecho punible
ajenon (M. P. Alf¡onso Reyes Echandía).

"Poco tiempo despilés,volvió a decir:

"Ci,ando  son  varias  las  personas  que  mancomun[idamente  e¡ecutan  el  hecho  punible,

reciben  la  calificación  de  'goautores',  en  cuyo  taso  lo  que  exi`ste,  obv¡amente,  es  Lina

pluralidad  de  autores.  Por  n,anem  que  llamar  au®Di`es  a   los  coaiitores  no  constiaiye
incongruencia  aúuna,  n¡  sustancial  error"  (11  ile  agosto  dé  1981,  M.  l'.  AIVlonso  Reyes
Echclndía).

"Ur,os años más tarde, hizo hincapié en b presencia de la coautor{a en el Código Penal de

1980, cuando afimó que:
l

"La coautoría en el ámbito de la participación crimincll no IJuede en¥nderse comofietiómeno

juridico  que  integre  hasta ¬o;fiundi; en  uno  solo  bs  :ctos  e¡e¿utados  por  l¿s  diversos
autores~.El  coautor  sigue  siendo  autor:.  ailn  cuando  hipotéticamente  s3  suprinia  otra

participación...'' (23 de noviembre de 1988, M. P. Lisandro Martínez Zúñigc,).

"Porsi existieran dudas, la Cortefiie aún más enfiática el 10 de mayo de 1991.'

"'Las  legishciones  que  dan  prefierente  acogida a  la teo,-ía  del  doininio  de `ia  acciÓ,i  (para

otros,  por  difierente  cam¡no  pero  conflip,endo  al  mismo  objetivo,  ki  cc,usct  eficiente  o  lcI
conditio sine qua non, etc) suelen desmcar esta vocación con términos que ki dan a entender
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(vgr. cooperar a la ejecución del hecho con un acto s¡n el cual no sehubiera eftcaiado). Pero
quien  lea  nuesa'os  artículos  23..`  y  24...  no  podrú  enconb'ar  esa  connoti,ción,  pues  el
articulado se muesa-a más fiaworable a incluir un número mayor de partícipes, en calidad de
autores, que los que usualTnente sus intérpretes piensan o imaginan. La besis resü+ctiva de k\
autoría (solo son tahs los que ejecuOan directamente la acción típíca mandada por IL\ lqy),
nuncci  ha  encohtrado  respaldo  en  nuestra  dDctina  y jurisprudencia  nacionales.  Por  el
conü-iirio impera la extensiva, Id que no preÚ2nde, como su nombre bien lo indica, disminuir
el núinero de autores, si,io ampllarloi.. Con esta tendencia nuestro estatuto se adscribe a k\
corriente legis3ativa y liermenéutica  que tram de  imperar en  e[  mundo .acaial del derecho

penal:  la compliciddd secundaria se bate en retirada bajo la consideración, en especiaL "de
íntegI-ar en la autoría  twabs las actividades dimariantes de  un  mutuo acuercb o  pk\n,  que

genera ...  una responsabilidc,d  'in §olidum'  de  todos los participes, cuahuiem  que fi,ese el
acto c:le su intervención" (M. P. Gustavo GÓmez VeMsquez).

'Esta  tradición jurisprudenclal no ha variado. Y no ha variado, porque es H5gica ftente al

Códü]o Penal de 1980. Pore]lQ, recienteni¿nte repitió esa tradición, con estas palabras:

"'Eii  {]posición  a  lo  que  estima  el  recurrente,  el  concepto  de  coautor  no  constituye  uria

c,'eac¡ón jurispruderlcial porqile si a voces del dicciqnario,. por tal se debe entender al 'Autor
o autom con oa\o u otros', es incuestionabbe que no se trata de ur\a invención. ni de que b
Sala bgiskira. porque. en úIltimas, el coautor es un autor, sób que lk±va a cabo el hecho en
coml,t2ñía de otros. Así, es claro que no hubo omisión legislativa aOuna y que el artículo 23
deI  E.statuto  Penal  de  19BO  previó,  dentro  del  concepto  de  autoría,  la  realízación  de  kI
cond'ucta por ií,arte de unu o varias personas. El sentido natural y obvio de las paldbras no
tomi,ba  indispensable que' en  la  disposición  se  íncluyera  la  definición  de coautor=,  cuando

quiei'n  que  es  una  variable  de  kl  de  autor  (Sentencia  del  12  de  septiembre  del  2002,
radii:,,ció,i número 17.40)".

En es:n niisma oporüinidad[1], también destacó la Corte la dificultad que a nivel docO\inal se
había evidenciado alreded[,r de bs criterios para difierenciar la coailtoría de l{i complicidad
espei:!almcln.te  cuando los copartíc¡pes intervienen  en  el  momemto  corBumativo del  hecho

punif]le, como sucede en el caso que hoy examina la .Saki, aspecto sobre el cual se clarificó
que..

"(...) E3astcl, sin embargo, para despejar el eqi,ívoco y dejar'en claro la ob¡etividad legal de la

distii,'.ión, precisar, en uno y otro caso, si el actor se halla ligado fiinalísticamente o no a kl
reali.,_ación de la conducta. En la primera hipóeesis,``ciicmdo brinda cokiborac¡ón poster¡or a
un h,9.cho punible del cual hace parte, por razón de su compromiso objetivo y subjetívo con
sus resuLtt\dos, se trata de un coautor:. PerQ sl esa ayuda es dé mera coadyuvancia externa a
los fii\es  de  los  int`egrantes  dü  h  empresa  cx,mún,  despojada  de  alianza  anímica  con  los

p,\opósitos últimos de sus autores directos, quien así actúa es cómplice del hecho punible."

De a,-_uerdo con esta últi,na conclus¡Ón, que l,oy reitera b Sab, basüará conjuüar elementos
objetívos y subjetívos en lti corlsumación de ki conducta, para d¡f¡erenciar la coautoría y la
comiiliciclad en h medida en que para que una per?ona pueda ser considerada coautora de
un  ti-lito,  no  sób  se  exige  su  voluntad  incondicianal  de  realizarlo,  sino  también  su
conb-¡bución objedva, es decir, kz impormncia de su aporie en laf¡ase ejecutiva, pi,es elk, es lo

que en últimas determína el  lkimado  "codominic, del hecho", entendiendo como  mecho"  el
p,-oci3so caüsal que con la conducm se pone en marcha.

Pre&E;clrnente, como b recuerda el Procurador Delegado en su concepto, de acuerdo con la
lhm[]da "teoría del dominio dE2l hecho", de gran utilidad para difie,-enciar las dos fiormas de

pamripaclón, es autor aquél que se encuentna en capacidad "(..)  de contini,ar, detener o
inter,'umpir, por su  compo,mmiento, la  real¡zación del tipo"[2]. Por b  tanto, cuando son
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varios los sujetos que preacordados concurren a la i'eolización de la coTidu'-.ta clntiji,rídica,

Para  que el aPOrte CoTifigure CoautO,`ía  se requie1`e qlle sea  eseni:ial y qu o. se mclteria¡ice
durante la ejecucióntípica.   `
De  allí  que  sólo  quíen  domina  el  hecho  puede  sei-  tenido  como  autor;  ,n,ie,itras  que  el
cómplice  es  aquél  que  simplemente  presta  una  ,iyuda  o  brinda  un  apoyi,  que  ni,  es  de
significcit¡va importancia para kl realízación de lo conducta ilícita, es dec'ir, participa sin
ten2+rel domi,iio propio del hecho

[1] Fallo de casación 17,457 del 22 de mayo de 2003.
Klaus   Roxín.   Autorl'a  y   dominio   del   hecho   en   d2,'echo   penal.   Madriil,   a:roceso   No
22327,CORTE  SUPREMA DE  JUSTICIA,SALA  I)E  CASACIÓN  PENAL,  MagistiadD  Ponente,

Dr. SIG]FREDO ESPINOSA PÉREZ

9 de marzo de 2006.

Sobre h coautoría 5-e traen al caso apreciaciones de la sentencia de casaciói-_ cc,n radicado

23815 en el caso Machuca.

"Se predica lo coautoría, cuando plurales personas sc,n gregarias por vc,luntad propia de la

mísma causa al margen de la ley; comparten conscientemente [osfines i1ícif:os propi,estc,sy
están de acuerdo con los medlos delictivos para loiirarlos, de modci que cocl,eran poniendo
todo  de  su  parte  para  alcanzar  esos  cometidos,  realizando  cada  u,io  'ct-  tareas  qu¬  le
correspondenJ coordinadas porquíenes desempeñen a .su vez el rol de lidera.-,.go.

En  tales  circunstancias,  quienes  asi'  actúan,  coparticipan  criminalment:¬'  en  calidad  de
coautores, aurzque no todos concurran por sí mismos a la realización mc,terial de los delitos
específicos,' y son coautores, porque de todos ellos puede predicar.se qiie di` minan el hecho
colectívo  y   gobiernan   su   propLa   voluntad,   en   la   medidcl  justa   del   l,`c,bajo   que   les
correspo;díá-e  efiectuar,  si-guíéndo  la  divi:ión  del  tTabajo  i'anificada  i.¡e  ;nte;nano  o
cicordada desde la ideación criminal.

En  el  presente  caso,  donde  subvei`slvos  deI  ELN,  de  dlstlntas  jerarcluía:,  suimaron  sus
voluntades libres para dinamitar el oleoducto cer{:a,io a MachucQ. en cumplim¡entc, de las

políticas de ataque terrorista a la infi-aestructura i,etrolera, compartidas p,.,r todos ellos, es
evidente que IDs directivos de esa organ¡zacíón crimini,l no actuaron cc,mo i'etermi,iadores
de íos ejecutores materiales', sino en calidad de coautores, porque no es cie-,-i:o, al menos las

pruebas no lo indican así, qile dichos clirectivos hubiesen hecho nacer la idet, criminal en los
nilicianos rasosy menos que dominaran la voluntad de éstos,-pues, por el i`i,ntrario, lo que

se \'erifica razonal,lemente es que los guerrilleros deI ELN implicados en li, destrucción de
la   tubería   desplegaron  la  conducta   que  les  correspond{a,   con  acue,-ilo  previo,  por
convicción  propia,  por  compart¡r las "políticas" del grupo a,`mailo  ilegal,  directrices que
conocían  y  a  las  cuales  habían  adherido  con  antelcición,  en  un  pi-oce:m  paiilatino  de
reclutamiento,   diseño   de   estrategias,   entrenamientos,   ciprendizaüe   i`'i!   doctrlnas   y
estandarización de modos de ac:tuar.

Mediando, como en el presente asunto, ideologías con,partidas, voluntade:: concurrentes e
intervención con aportes coucretos según la división preacordada del trclbajo criminal. se
afima  que  todos  son  coautores  globalmente  de  las  conductas  delictivi-^s  realizadas  y
¬sponsables por sus consecuencias. No es, como suele entenderse, que catic' u,,o sea autor
sólo de la parte que le corresponde en la divísióri del trabajo; ya que e,,  este género de
manifiestaciones del crimen organizado se gestcl un conocimiento común ), una voluntad

que también es común y por ello, el delito que reciiiga en ese marco de acción, pertenece a
todos como a sus autores.
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Quizá.. un entendimiento equivocado de esa temática, lbvó al Tribunal Superior a concluir
erróii`-.amente   que   los   integrantes   del   Comcmdo   Central   del   ELN   son   responsables
úniciimente por trazar apolíticas" de ataques terroristas a la infi-aestrucaJra petrolera, pero
no  así  de  las  vohduras  concrems  de  los  oleoductos,  que,  ser{arl  atribuibles  sólo  a  su5
ejecutores. Y tal conclusión  es  incorrecta, porque parie de suponer que ]os directivos del

grupo armado ilegal se límitan a úazar líneas`de pensamiento político, como s¡ ignorase que
tales directices también son de acción delictiva; y que pclra su materializac1ón consiguen
recu,`.Ros,  k,s  administmn,  los  adjudican   a   bs  planes  operativos  concretos  y  asignan

priondades a las gestiones de ataque al "enemigo" o simplemente parcl el adoctrinamiento o
b supervivencia cotidiana da.l grupo. i

De otra  parte,  cuando  existe  división  deI  D-abaüo  criminal  para  predicarse  h  coautoría
impropia, no se requiere - como piensa el Tribunal Superior- que hasta los más mínimos
deülles de k,s tareas que a cada uno corresponden, deban ser previamente determinados con
la aqulescencia de todos.
Un "t-^xperto" en lnstalar artef¡actos exploSivos no necesita recibir instruccíones minuciosas.
Es más, él puetk seleccionclr el tiempo, modo y h ubicacióTi que estime adecuadosy r\o por
ello absarticukl el víncub de coautoría con los restanJtes partícipes qiie aportar-on su gestión

para bgrar el delito comú,n.  En elk] consisbe preci§amente la d¡visión del trabaüo riegún  la
habilidad o esi,ecialidad de cada quien, todo para lograr unai finalidad ilícíta compartida,-ya

que, si así no filera, indk:tintümente cuabii,iera acudiría a realizar las diversas acciones,
caso ¬:n el cual la intervenclón plural podría rio sernecesaria.

6.  Eh,  sí"esis,  como  se  anticipó,  el  Tribunul  Superior de Antioquia  incurrió  en  violación
d¡reci'a de la ley sustancídl pc,rque no condenó a los procesados cor,w coautores, a pesar de
adrmtir que son directivos o li',bres de ese griipo armdo ilegaL que el Ejército de Liberación
Nacional ELN tlene entre sus políticas la de atacar la inftaestnictura peb-ok3ra, que el grupo
"Cimarrones" perpetr.ó materialmente el atentado y que el incendio devastador en Machuca

se produjo.con la ignició,, thl pea-óleo derramado.

7. Sin embargo, como se constata en kM reflexiones anteriores, la Sala difiere tanto de la
Proc,Jradoru 161 Judicial Penal ll, como deI Procurador Primero Delegado para ki Casación
Penal. en cuanto elbs, en la demanday en el concepto, respectivamente, sostienen que en este
caso ,'.specífico los procesados deben responder como autores mediatos ba¡o la figura de las
estrucÜJras o aparatos organlzados de poder; y, en cambio, para la Sah de Casación PenaL la
coautoría precl¡cable de k,s procesados es simplemente cociutoría impropia, pw división del
trabi,.io  cn  la  empresa  criminal  común,  perteneciente  por  igual  a  los  subversivos  que
dina^iitaron  a 'propia  mHno  el  oleoducto,  como  a  los  cuadros  de  mando .del  E¡ército  de
Liben\ción Nai=ionaly de si,sftentes de combate.

Se est'imci prec¡so acbrar que en este caso no existe autoría mediata, ni hay "sujeto dB aa'ás",
comi, parece sugerirlo la l{beI¡sta, porque los subversivos que colocaron los explosivos en el
bJbo ,iofiJerorl meros insa'umentos del Comando Cena-al`del ELN, sino que a su vez, ellos -los

que` i,.cudieron  a  perpetrar  mater¡almente  la  detpnación-  desarrollaim  el  rol  que  k£
cor"spoi\día  en su propic,  delito, por su voluntad  ¿onsciente dirigida con conoc¡nriierito e
intel;`Íiencía  al  k,gro  de  ¡os  fines  compatibks  con  su  propia  ide_olo9ía,-  lo  hicieron  por
conv¡J.ción política propia,- sin ser "utilizado±:", sin ser instrumentalizados y sin engaños. En
otras pa]abras, también era dé bs militantes del grüpo "Cimarronesn la estrategia político
militcir consistente en intenumpir por la vía de bs hechos la exportación del petróbo crudQ
haciii bs Estados Unidos.

De d¡ní que. no es necesari.o en el caso qiie se examina, que la Sala de Casación Pe,,al se ocupe
de la;`, estnicairas organizc¡das deipoder, como explicación racional para eiidiüar también a
los d;,'igentes {h aquellos gremios k,s deLitos cometidos por sus milituntes de infier¡or rango o
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jerc]rquía, en cumplimiento de las políticas o direct,lces trazadcB par aquellos.

Tampoco seha demostrado que los integrantes del C.omando Central deI ELN nlosjef¡es de sus

grupos  o  cuadrilla,  hubiesen  coaccionado  a  subversívos  ,`asos  o  sin posic¡i',n  de  mando  a
cometer  el  atentado  so  pena  de  sanciones  d¡sci[,linares;  y  nada  indica  t!ue  los  autores
materiales hubiesen sido instigados o presionados o actiiado sin ailtonomíc,, hipótesis eii la
cuol seria me,iester adentmrse en el esaJdio de lo atinente a lci posíble determinación; y si
ésttl llegare a! desviraLarse, entonces sí pasaríci a explorarse la inc¡dencia dp. las estructuras
orgcini-zadas de poder.

Basm cigregar que para la Sala de Casación Penal es claro que en la doctrina i`ontemporáiiea
se  está abriendo camino la figura de la autoría mediata para atribuir resp`,nsabilidcld a las

personas "de atrás" que se ámparan  en esmicturas organizadas de poder: sólo que en el
presente  asunto,  af¡errclrse  a  tal  creación  doctrin,aría  no  es  preciso,  porriue  hs  pruebas
enseñcin que se trató de un caso de coautoria impn,p¡a por divisiói, del trab,';ic,, en la misma
empresa delictiva que aglutina a k,s subversivos quc i,e,ünecen al lILN.

El  último  es  ,a.l  sent¡do  en  el  qiie  el  clrtículo  29  de  ¡a  Ley  599  de  2000  e:`Tipuki  qi,e  "son
coautores bs que, mediando  un actierdo  común, actúan  con  división cbl  ii-abajo  criminal
atendiendo la importancia del aporte".

8, Siendo, entonces, coautor¿ lDs procesados, fi,e ati"da la atribución a ellos, a título de dolo
eventuaL  de  lc,s  resi,ltados  fiatabs  i,revisibles,  co,no  se  hizo  en  ki  sent¬nI`.ia  de  prim,era
instancia".

Los criterios jur¡sprudencia]es expuestos aplican y tienen vigencia eviclen1]! para ¬!l cELso

que  nos  ocupa,  ya  que  es  chi-o  que  el  señor  Atencia  Gonzakz  es  co;`utc,r  b:`jo  bs

requisitos y criterios  phsmado.q  además  de su chra y  directa pai'ticipacióli en el acto de

barbarie por el que se procesa.

Se  dijo en  esta proridencia  que no  existe  prueba para  endiEark! ¡il seiite'jiciado Atencia

Gonzakz  h  coautoría  en  los  delitos  de  Homicidio  en  persona  protegich  ['e  que  fueron

vi'ctimas DIDIER HUMBERTO ORREGO  ZAPATA, BELISARIO ARROYAVE  GUTIERREZ, por

cuanto  nc,  existe  h  prueba  para  elb,  ni  documental  rii  otro  tipo  de  evidencia  que  bs

relacione  al  menos hasü el  moriento con  el caso  objeto  de  estudio, atentl'iendo  además

que para el caso del señor Orrego Zapata, compañei'o permanente de h te::tigo ck: oficio

lhmada a dechrar se deja ver que su muerte no ocurrío en medio de la in,.:urs¡ón que se

estiidia en  este  debate,  entonces  se  considera  procedente  que se  compuk:en hs  copias

pertinentes   para   que  se   continúen   investigando   h  {k2saparición   o   m`Lerte   de   estas

personas y además el caso de abuso sexuaL secuestro y demáS que se bgren demostmr,

narradD  por  h  testigo  MARY  JA'ENIS  CASTRILLON  JARAMILLO  a  ma]ios  de  comandos

paramilitares y donde  da cuanta de bs vejámenes a tiue fue sometida, dontl3 fue retenida

por  espacio  de  3  días  donde  f`ie  presuntamente  viohth  y  que  posiblem:nte  pudo  dar

también liigai-a h muerte o desaparición de su compañero DEDIER HUMBl:RTO OFIREGO

ZAPATA,  cil  rechmark  dicha  actuación  al  grupo  paramilitar  ciue  hacía  presencia  en  h
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i-egión cb Santa Rita  de ltuango. Además en  [iianto  alí`señor I)AN]EL SEPULVEDA, al ser

coniradictor'ias  hs  versiones  de  lo§  decla'raintes  como  se  mencionó  en  el  acápite  de

iJruebas se hJenera duda que de`oe ser resuelta a favor del encartado.

LBrente a e!;bs-cniatro personas se ordenara h compuka de copias a b fiscall'a para

que  se  contii'iúe  con  h  iwestigación  que  permita  acbrar  bs  hecltos  que  se
hs]]rendem del desarrollo de este proceso I]enaL

Teniendo eii cuenta b jurisprutkncia anotada y bs apreciaciones que en su momento hizo

tanto  la  Fi5calía  q`ie  correspondió  h  acusación  como  h  Fiscali'a  ante  el  Honorabb

Tribuna]  Superior,  compartielido  sus  pretensiones  y  en  dBsacuerdo  con  h  defensa  se

procederi a dicür b sentenc¡a que en derecho corresponda.

EI  DespacL,,    com]]arte    bs  criterios  y  h  pi-ueba  que  tuvo  h  fiscalíci  para  formuhr

acusación, i_9n cuanto a los homicidios se refiere, excepto en bs presuntos homicidios por

'os  que  se   formuhra  acusacíón   por  hs  muertes  BELISARIO  ARROYAVE  GUTIERREZ,

])IDIER HUMBERTO ORREGO ZAPATA de quienes considera no existe la pi-ueba suficiente

iJaHi  detemiinar  h  muerte,  pues  solo  existe  el  testimonio  de  oídas  por  parte  de  h

{=ompañera germanente para h época de bs hechos, s'éñora  MERY JAEINIS CASTR]LLÓN

jARAMILO,  quien  expresa  que  tuvo  conocimiento  por un  primo  de  que  su  compañero

DEDIER HIWIEERTO ORREGO ZAPATA y BELISARIO ARROYAVE GUTIERREZ  habiían sido

asesinados m el fuego cruza{lo entre h guerrilh y los paramilitares.

NORMAS J1_-'RIDICAS APLICAB LES AL CASO QUE SE DEBATE

Escibkce el arti'cub 9 Código Penal

"Coiiducta   l,unibk.   Para   qiie   la   conducta   sca   punibb   se   requiere   que   sea  típica,

antijurídica  y culpabb..."

Artícub 10.  '7l'pi'cJ'dÍId. La ley peiial definirá de manera-inequívoca, expresa y c:hi-a hs

característi['as básicas estructuraks dÉ3l tipo penaL

En   bs -tipc,á`  de  omisión  taml,ién  e]  deber  tendrá  que  estar  consagrado  y  delimitado

chr¬imente t!n h Constitución Política o en h ley".

Se entiendE- h ley penal como h coíncickncia entre b conducta humana y b  descripción

lega] del he{:ho, e,n sii aspecto obje'ivo y subjetivo
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Artículo 1:[ Noma susüntiva.

'Am-/-z,ridJ'c]'dfid. Paia quie una conducta típiá sea puníble se requiere que k,:,-¡one o ponga

efectivamente en peligro, sin jusü causa, el bien juríd.icame[ite mte]ado por la ky penal".

Artículo 12 CÓdígo PenaL

Cz,/pabÍ'J,-dad.  Sólo  se  podrá  imponer  penas  por  conducias  realizadas  cor.,  cu]pabi]idad

Queda ermdicada toda forma de responsabilidad objetiva.

Artículo 2'.L Código PenaL

ModbJÍ®dadgs dg h conducta pmJ'bJg. La conducta es dí,losa, culposa o preterintencionaL La

culpa y h preter¡ntención sób son punibbs en bs casos  expresamente s{iñakidos poi' h

ky.

Artícub 22 Códígo Penal

''Dolo.  La  conducta  es  dobsa  cuando  el  agente  conoce  bs  hechos  com:iia]tivos   de  h

inftacción  penal  y  quiere  su  realización.  También  será  dobsa  )a  condiicta  cuando  h

realización de h infracción penal ha sitb prevista como probabk y su  no i,roducción se

deja libmda aL azar.

Artículo 2:32 Ley 600 de 2000.

JVccesi-d]a'  db  h  p"eba. Toda  blrovidB]icia  debe  fiindarse   en  pruebas-kil';aL  reguhr  y

oportunamente allegadas a h actuación.

No  se  podrá  dictar  sentencia  condenatoria  sin  que  obre  en  el  proceso  pi`ueba  que

conduzca a h certeza de h conducta punibk: y de h responsabilidad del procLisatb.

CALIFICACION JURID]CA DEH]{NITIVIA

Los cargos por bs que en definíttva se F,roferirá fallo cc,nd3natorio  son bs lnismos que b

formuhra h fiscalía es decir homicidio!; en persom Pro,1:egida Art¡cub 1:*5 y 27 Código

Penal,   cometid]s    en   hs   personas   dL-   NOMAR   MAF.TINTEZ,    MAURICIO    DE   JESUS

ARBOLEDA PEREZ, JUAN  RAMÓN SANCHEZ AIJVAREZ, OCARIS  DE JESUS Jl.REIZA POSSO,

MARCO TULIO PRECIADO, LUIS ÁLFONSO ORREGO .i`AM:PEDRO, EI)ISON D l-: JESUS TO RO

GAVIRIA,  JACINTO   LUIS   RODRIGUEZ  ARBOLEDA,  JI-[ON   FREDY  MUÑET{~}N   GALLEGO,

LUIS   FERNANDO   POSSO   GUT[ERREZ,   WILMAR  ALONSO   GOEZ   VALEN':IA,   SANDRA

EUGENIA  PIEDRAHITA  BETANCUR,  LU]S  GONZALO  GARCIA HENAO, SAM[JEL  DE JESUS
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GARCIA HENAO así como de b coliducta de homicid¡o en persona I]rotegida, en grado

k Tentativa de que fue víctima WILSON USUGA AILVAREZ.

Hurtos caliricados y agrawaibs contemplados en bs artículos 239,  240, inciso 2, 241,

numerabs  L' y  10  0b.  C¡t.  en  concurso  homogéneo y sucesivo  de  que  fiiei'on  víctimas

]AIRO    ANTONIO    CHAVARR]A    TUBERQUIA,    ABELARDO    DE    JESUS    CIIAVARRÍA    ,

SIGIFREDO   DE   JESUS   CHAVARRI-A,  ALBERTO   ELIAS   CHAVARRÍA  ZULETA,   GERARDO

ANTONIO     C:HAVARRÍA    TUBERQUIA,    CARLOS    ENRIQUE    CHAAVARRÍA,    GILDARDO

ANTONIO     CHAVARRÍA    AREIZA,    ALICIA    LOPEZ    ESPINOSA,    LUIS    ANGEL    POSSO,

FRANCISCC)    ELIAS   ARANGO    DAV]D,   JOSE    OCARIS    CHAVARRÍA   ZULETA,   EUTIMIO

SEPÚWEDA ORREGO, GILBERTO ANTONIO CHAVARRÍA PALACIO, LEONARDO ALFONSO

GONZALEZ,  EDILSON  SEPÚLVEDA  ALVAREZ,  NEVARDO  ARTURO  HENAO  JARAMILLO,

ORENCIO l,E JESUS CORREA MIRA, MARIA LUr/. MILA GARCIA RODRIGUEZ, JOSE TOBl'AS

RODRIGUE:Z,     [RYS     YOMARA     ZAPATA     ARISTIZABAL,     GERMÁN     DARIO     PATIÑ0,

MARGARIT.£'`   MARIA  TABORDA,   LUIS   CAñLOS  JARAMILLO   BETANCUR,   LUIS   CARLOS

GAB.CIA ZAHALA,  OSCAR  EM]l.IO VASQUEZ,  MILLER ALONSO  GUERRA SALAS,  VICENTE

ALATE,  Gll,}3ERTO  ANTONIO  C+IAVARRI-A  PALACIO,  OLIVA  RESTREPO,  MARIO  FABIAN

PEREZ   GAL'.CIA,   MIGUEL   ANGEIJO   ARROYAVE,   OLI`rA   ALZATE   CARVAJAL,   y   JORGE

ENRIQUE GIJERRA SALAS.

Secuestro .;imple Ari+cub  168,170,  numeraI  2-171  inciso  2  Codig-o  Penal  en concurso

homogénet, y simultáneo ROB]NSON ELADIO PRECIAI)O POSADA, LEONIDAS N., FABIAN

PRECIADO,   ARTURO   MONSALVE,   MEDARDO   AWAREZ,   JUAN   FERNANDO  VALENCIA

DURANGO,    FREDY   ALEXANDER   VALENCIA   DURANGO,    GERMAN    GIRAIJDO,    OMAR

ELAD]o   MoN5AiJvE   pREcIADo,   MILAGRos   EsplriosA,   ToBIAs   coRREA,   JoAQuiN

PEREZ, Wll,50N USUGA AIJVAR.EZ, GILBERTO ,IMENEZ y UBERLEY POSSO GUTIERREZ.

Y  el  de  de!;pbzamiento  forza,b  contemphcb  en  el  Artícub  159  del  Código  penal  en

con,mrso   ],omogéneo   y   sucesív{,   en   el   cual   fueron   vi'ctimas,   LEONARDO   ALONSO

GONZALEZ  PRECIADO,  OREN(:IO  DE  JESUS  CORREA  MIRA,  NEVARDO  ARTURO  HENAO

jARAMILL(i  y  WILSON  SEPÚLVEl)A  ÁLVAREZ,  ya  que  sobre  el  señor ALBERTO  ELIAS

Cml.VARRÍJI  ZULETA no  obra  ninguna eviébncia  de  que haya s¡do  víctima  de  este

punible.

cRITER[oS pALm TASAR LA pUNIBIL]DAD:
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Se procede a dar aplicación a los arti'culc,s 60 y 61 del código Penal

A pesar de los antecedentes penales del acusado, la i,¬!na a imponer estará dentro del

cuarto  mínimo  de  las  sancione§  sin  que  esto  signifique  que  tal  circLins`i:ancia  lio  sea

considerada  para   su   determinación,  ahora  teniendo   en   cuenta  las   círcunstancias,

modalidatl, número  de delitos, cantidad  de autores,  la pluraI¡dad de vi'ctjrnas y el daño

causado con el actuar delictivo se definirá el monto {le pelia a iinponer.

Se tiene entonces que bs li'm]-tes punitivos de'cada tipo penal son

Para el homicidio en persona protegédh (art 135 CP)

Prisión de:

Primer cuarto

Cuartos medios

Cuarto máximo

Multa de:

Primer cuarto

Cuartos medios

Cuarto máximo

360 meses a 390 mese$

390 meses a 450 meses

450 meses a 480 Ineses

2000 SMLMV a 2750 SMLMV

2750 SMLMV a 4250 SMLMV

4250 SMLMV a 50{)O SMLMV

PorTentativa de Homicidio en persom protegida (art :L35 concart 27]

Prisión de:

Primer cuarto

Cuartos medios

Cuarto máximo

Multa de

Primer cuarto

Cuartos medios

Cuarto máximo

180 meses a 225 Ineses

225 meses a 315 meses

315 meses a 360 meses

1000 SMLMV a 16¡}7.5 SMLMV

1687.5 SMLMV a 3062.5 SMLMV

3062.5 SMLMV a 3750 SMLMV
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SenterLc¡a le.v-60O de 201)Ü
Ikl¡to: Hom¡cid¡c, Jn persona protcgids y otícs.
Radic<iclo O5  3Ól  .} l  89001  20 I7 000 I2
`cusados: ET,oTA,.lon¡o Alcncia González

JPor  deporüc¡ón,  expuls¡ón,  trashdo  o  desplazamiento  forzado  de pobhción  civil

(ar$ 159 CI])

Pr¡sión cb:

Primer cuart:o

Cuartos metlios

Cuarto máx¡mo

Mum de

Pr-Lmer cua`,:t'o

':uartos metlios

i:uarto máxjmo

120 meses a 150 meses

150 meses a 210 meses

210 meses a 240 meses

1000 SMl,MV a 1250 SMLMV

1250 SMLMV a 1750 SMLMV

1750 SMLMV a 2000 SMLMV

Por Setue!;üro simple LateI]uadO (art 168 CP COnc, art 171 Ínc 1) no se úsa con eI

¡igravante ya que hs c¡rcunLitancias de agmvación oI]eran excblsh,amente para el

deLi'b de scEmestro extorsñvo,.

Prisión tb:

Primer cuaf[o

Cuartos metLios

Cua`rto máxjmo

Multa de

PriI]ier cua'`-[o

Cuartos metlios

Cuarto máximc,

96 heses a i62 meses

162 meses a 294 meses

294 meses a 360 meses

400 SMLMV a 675 SMLMV

675 SMLMV a 1225 SMLMV

1225 SMLMV a 1500 SMLMV

Por hurto ,:alificado yagra"do (art 239, 240 inc 2, 241num s y 10 del C P]

Prisión tb:

Primer cua:[o

iJ`uaJtos me,lios

56 meses a 8'7 meses

87 meses a 149 meses
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Scntcr,cia lcy 6('O de 2000
Dd¡b: Ilomici{lio en pqsona pToü;g¡da y otros.
Radicado O5 3óI  31890012017 0{'Ol2
Acusadas: Jhor ALmon]'o Atcn¿¡a Gonzá]cz

Cuarto máximo          149 meses a 180 meses

El  rangD  en el  c:ual se moverá  el Despacho  corresI]onde  al primer cuartt,, eso  sí en  su

márgenes más altos, como quiera que los hechos se ven ¡rradiados poi-cir,:unstanc`ias de

mayor punib¡]idad, de las dispue'§tas en el artículo 58 cl¬'l Código Penal, colno el hecho de

obrar  en  coparticipación  crim¡na],  además  deben  t-enerse  en  cuenta  asp¬.`ctos  ct,mo  la

pluralidacl  y   gravedad   de   los   de]itos,   la   intención   dolosa   del   mismJ,   el   carácter

continuado  de  su  actuar,  la  afectación  generada  la  L'omunidad,  el  grado  de  vic,lencia

vertida  s{,bre  las  i,ersonas,  afectados  gravementt!  ]]tJr  una  incursión  !;anguinaria  e

inhumana.

De  esta manera  se  dejara  constancia  en  primer lugar  de  la  dosificac¡ón  de  las  penas

concursantes indivídualmente consideradas asl':

Homic¡dio en persona protegida 390 meses de prisión y multa de dos lnil

[2000) s]nlmv

Tentat¡vade Homicidio en persona protegida      225  meses  de  prisión  y  mu]ta  de  mil

(1000) smlmv

Por desplazainientI] foi`zado de poblacit',n civíl     120  nieses  de  prisión  y  multa  ile  mi1

(1000) sm]mv

Secuestro simple -atenuado

Hurto calificado y agravado

100    meses   de   prisión   y   mu]ta   de

cuatrocientos (400) smlmv

56 meses de pr¡sión

Ahora atendiendo principios de razonabilidad, necesicla,d y propoi'cionalitlad y teniendo

en cuenta que se ti'ata de un concurso de delitos se aumentara una propt,rcíón a de los

delitos menos graves al que contrae la pena más alta, sin que la suma puec[a superar los

480  meses  de  prisjón  ü,ena  imponible  más  alta  para  la  época  de  la  cc,inisión  de  ]os

hechos e inferior a la suma aritmética de las penas individualmente impues[as]
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Sentenc¡a lev Ó00 ce 2ODO
lkl¡to: Homicid¡o m pcii;pna prolegida y otro9.
Rsdicndo O5 36l  .' l 8900I  20'7 00012
\cusados: gGorAr,,on¡o A,enc¡a GonzáJez

Aumentanclo una quinta parte (1/5) a los de]itos de Tentativa de Homicidio en persona

proi:egída, desplazamiento forzado de pob]'ación civil, secuestro simple y hurto calificado

y agravado las penas quedaran_ así:

Homici{lio -m persona protegidzi

Tentat¡im lüe Homjcidio en persoDa protegida

390 meses de prisión y multa de

dos mil (2000) smlmv

45  meses  de  prisión y multa  de

dosciento.s [200) smlmv

Por desplaÍÍamienl-o forzado de población civiI          24 meses  de prisión y multa de

doscientos (200) smlmv

Secuestro 5¡mple -atenuado

Hurto caI¡ÍicaElo yagravadÜ

20  meses  de prisión  y multa  de

ochenta (80) smlmv

11 meses de prisión

De  esta  m¿ine]-a  la  pena  a  imponer  en  definitiva  por  el  concurso  de  delitos  será  de

CUATROCII:NTOS  OCHENTA  MESES  DE  PRIS]ON 'l(480)  teniendo  en  cuenta  que  la

`iuma ai'itmética  del otro tanto  supera el )ími[e permjtido de  480 meses  de prisión. Y

MunITA  m  D,os  MIL  cuAirRocIENTos  ocHENTA   (248o)  sALARlos  MINIMos

iLEGALEs n[ENSuALEs vIGENTEs

Los cr¡teritis para tasar esta pem se sustentan en la cantidad de  delitos  cometidos, la

!3ra`'edad  }i- modalldad  del  comportamiento  teniendc,  en  cuenta  que  se  trató  de  una

incursión  l,aramilitar  que  hac]'a  parte  de  un  esquelna  sistemát¡co  de  agresión  a  la

i]oblación civil en medio del conflicto armado.

FrL-Iite a la pen¡i de multa poclrá acogerse a los mecanismos establecidos en el artículo

39, numeral 6 clel Código Penal.
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Scn'ci`c¡a 'c}' 6('O de 2000
DeI¡,o: Homicídio eJi pcísona protegida y otios.
Rad¡cado O5 36 ]  3 '  890OI  20 L7 OOOl2
Acusados: EnoT AntonéoA'cncíz` González

En cuanto  a h inhabilitación para e] ejerc¡cio de cbrec'nos y func¡ones púb}icas esta scrá

por el término de veinte (20) AÑOS para e] sentenciado.

DE LA SUSPENSION CONDICIONAL DE IJA EJECUCION DE LA PENA,

No hay derecho  a h suspensión condjcional de la ejecución ck h pena, ni ¡` la sustimcjón

por h prisión domiciliaria, por impedirb un requ¡s¡to {,t,jetivo; en el prim¿tr caso porque

h ley solo autoriza el subrogado sobre k imposición de una pena de prísióli  no superior a

tres  años  y  en  el  segundo  porque  solo  es  viabk!  esa  consideraci-ón  cle  e:¡a  sustitución

cuando la pena mínima prevista en h ley para e] delito objeto de h conde[ia .';ea cb 5 ai~ios o

menos, acorde con b estabkcido én el artícub 63.1 y 38 del Código PenaL

INDEMNIZACIÓN DE  PERJUICIOS:

Para este iüncionalio es chro que dE acuerdo con e] art]+culo 56 de h ky 600 de 2000, al no

haberse probado que se hubiesen caus¿ido perjuícios matei'iaks y morabs. iio procedf! h

condena por ese aspecto, EIlo siri perjuicio de hs acciones civiks ora administrativas que

se consideren pertirientes.

De acuerdo con b previsto en h by 906 de 2004 se remitirá el proceso al reparto tk bs

Juzgados  de  Ejecución  de  Penas  y  Medidas  de  segurichd  corresi,ondien[e,  por  ser  d=

competencia conocer en la fase de h ejet:t[ción del fállo,

Sin   más   consideraciones   el   JUZGADO   PROMISC'JO   DEL   CIRCUITO    ):E    ITUANGO-

ANTIOQU[A, adminismndo justicia en nombre de h Repúbli[a de Cobmbia y porvÍ]tud cb

h ley.

EALLA

PRIMERO: Dechrai-a. ENOR ANTONIO ATENCIA GONZALEZ, identificado ¿',l início de esta

prov¡dencia,  COAUTOR  PENALMENTE  RESPONSABLE  DEL  CONCU]RSO  DE'  DELITOS

DE HOIVIICIDIOS EN PERSONA PROTl¡GIDA Articub  135 y 27 Codigo  Pei`al cometidos

en hs personas de  NOMAR MARTINTEZ, MAURIC]O  DE JESUS ARBOLEDA  PEREZ,  JUAN

RAMÓN    SANCHEZ    AWAREZ,    OCARIS    DE    JESUS    ARE]ZA    POSSO,    MARCO    TULIO

PRECIADO,   LUIS   ALFONSO   ORREGO   SAMPEDRO,   EDISON   DE   JESUS   T'.:'RO   GAVIRIA,

JAcINTo    Lu]s   RoDRIGuEz   ARBoLEDA,   JHoN    FREI,y   MuÑE'rÓN    GALLEGo,   Luls

FERNANDo posso, GuTIERREz, wILMAR ALONSO  GciE:z vALENCIA, sAN[,RA  EuGEr\iIA
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Sentenc¡a lev 600 ce 20Ü(}
lklito: Homicidio ¿ii pcn:ona protegiú y otro§.
Rad¡cftdo O5 36'  .l L 890OI  20 L7 00012
Acusados: EJ¡orAr ionlc, Atencja C}onzá'ez

PIEDRAHIIIA  BETANCUR,  LU]S  GONZALO  GARC:IA  HENAO,  SAMUEL  I)E  JESUS  GARCIA

liENAO.  As]Í  coino  de  la  conducta  de  hohic¡tüo  en  persona  protegida,  en  grad]  de

Tentativa de que fie víctima W]LSON USUGA ALVAREZ.

Asi' mismo,  de  los HURTOS CA.LIFICADOS Y AGRAVADOS contemphdos en bs articuk,s

239., 240, inci§o 2, 241, numel'ales s y 10 Ob.  Cit. en concurso homogéneo y sucesivo de

que  fueron  víctimas  JAIRO  ANTONIO  CHAVARRIA  TUBERQUIA,  ABELARDO  DE  JESUS

l=HAVARRÍJ`  ,  SIGIFREDO  DE  ]ESUS  CHAVARRíA,  ALBERTO  ELIAS  CHAVARRl'A  ZULETA,

GERARDO    ANTONIO     CHAVARRÍA    TUBERQUIA,    CARLOS     ENRIQUE     CliAAWARRÍA,

GIL])ARDO   ANTONIO   CHAVARRÍA   AREIZA,   ALICIA   LOPEZ   ESPINOSA,   LUIS   ANGEL

POSSO,  FRANCíSCO ELIAS ARANGO  DAVID, JOSE  OCARIS  CHAVARRÍA ZULETA, EUTIMIO

SEPÚWEDA  ORREGO, GILBERTO ANTONIO  CHAVARRÍA PALACIO, LEONARDO ALFONSO

GONZALEZ.  EDILSON  SEPÚLV-EDA  ALVAREZ,  NEVARDO  ARTURO  HENAO  JARAMILLO,

ORENCIO DE JESUS CORREA IV[IRA, MARIA LUZ MILA GARCIA RODRIGUEZ, JOSE TOBI-AS

RODRIGUEIZ,     [RYS     YOMARA     ZAPATA     ARISTIZABAL,     GERMÁN     DARlO     PATIÑO,

MARGARIT_¿l   MAR]A  TABORDA,   LUIS   CARLOS  JARAMILLO   BETANCUR,   LUIS   CARLOS

GARCIA ZA[}ALA,  OSCAR  EMll,IO VASQUEZ, MILLER ALONSO  GUERRA SALAS, V]CENTE

ALATE,  GILBERTO  ANTONIO  CHAVARRÍA  PALACIO,  OLIVA  RESTREPO,  MARlO  EABIAN

PEREZ   GAP.CIA,   M[GUEL   ANGELO   ARROYAVE,   OLIVA   ALZATE   CARVAJAL,   y   JORGE

ENR]QUE G'JERRA SALAS.

Además de]  i]e SECUESTRO S[MPLE Arícub 168,171 inciso 2 Código PenaL en concurso

homogénet, y simultáneo ROBINSON ELADIO PRECIADO POSADA, LEONIDAS N., EAB]AN

PRECIADO,   ARTURO   MONSALVE,   MEDARDO  AIJVAREZ,   JUAN   FERNANDO  VALENCIA

DUEANGO,    FRE-DY   ALEXANDER   VALENCIA   DURANGO,    GERMAN    G[RALDO,    OMAR

ELADIO    M()NSALVE    PRECIADO,   MILAGROS    ESPINC)SA,   TOBIAS    CORREA,   JOAQUIN

PEREZ, Wll,SON USUGA ALVAF;EZ, GILBERTO  JIMENEZ y UBERLEY POSSO GUTIERREZ.

Igualme]ite ó± Ia. coiiducta ilIÍc:ita d3 depor-tación, exp.ulsión, trashdo o db5pbzamiento

forzado  dE-  población  civil Artícuk,  159  de]  Código  penal  en  concurso  h,]mogéneo  y

sucesivo   er_   el   cual   fueron   u'ctimas,   LEONARDO   ALONSO   GONZALEZ   PRECIADO,

ORENCIO  [IE  JESUS  CORREA  M]RA,  NEVARDO  ARTURO  HENAO JARAM[LLO  y  WILSON

SEPÚLVEI)Il ÁL\rAREZ.

SEGUNDO:  En consecuencia, se condeni a ENOR ANTiDNIO ATENCIA GONZZALEZ, Alias

Pollo  Gran[]e  o  Dari'o a CUATR`OCIENTOS  OCñENTA MESES DE PRISION  (480)  en el

Es[ablecim'.,.3nto  Penitenciario  y  carcelario  determ¡ne  el  INPEC  SALA"OS  MINIMOS

r.EGALES n¡HNSUAILES VIGENTE.i, la Dirección General de prisioiies y MULTA I)E DOS
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Sentciicia le}' 600 de 300O
Delito: Hom¡cidio cn pcísona protcg¡dayotms.       `
Radicado O5 36I  3I  890Ol  2017 0ÜOl2
Acusados: Enor Antoliio A,encia Gof,zá[ez

MIL  CUATROCIENTOS OCHENTA  (2480),  para  la  épc,ca de  ocurrencia  i:-.e  los  hechos,

año 2002, para lo cual podrá acogerse a lo` establecido en el arti+culo 39,  Iiumeral  6 del

Código Penal ley 599 de 2000 y que del,os¡tará en la cu{,nta especial admiiiistrada por eI

Consejo Superior de la JudicatuI-a.

TERCERO: Como pena accesoria se cond:na al sentenci{idD a b inhabili'taciún cb dei-echos

y funciones públicas por veinte años.

CUARTO:  SE NIEGA al condenado  tanto el  subrogacb  d:  h suspensióli  coridicional de h

ejecución de h pena colno h mutación de h prisión dolniciliaria por inEamural debiend,

cumplir su sentencia en privación de  ]a ]]'bertad, para ]o cual se librará h coiTespondiente

oficio  a  h  dirección  del  Estabécimiento  Penitenciario  y  Cai-celario   La  ]Jaz  de  ltaguí,

Antioquia, doncb actualmente purga condena por ot`ra autoridad para qu{t una vez cese

esa detención, sea dejado a disposición del Juez de ejecucíón de Penas qiie I:3rresponda eI

conocimiento cb h ejecucíón de h pena impuesta por este Juzgado en este proceso.

QUINTO:  Declarar que no hay condena  c!n perjuicios por los motivos expu3stos. Ello sin

perjuicio de hs acciones civiles oia administrativas qiLe sL-consideren peiti]-u3ntes.

SEXTO= En firme esta sentencia, remítase h actuación al Juzgado dB Ejecución de Penas y

Medidas d= seguridad ® que corresponda para b de su cargo.

SEPTIMO: .Por b  secretaría  dBI Despacho  envíense  hs  copias  del falb  a  ]:]s  autor¡dades

que alude el aiü'cub 472 del Ci dp.`'P, PenaL

OCTAVO:  Contra el presente  fálb procedg el recurso  d3 apehción an[B k  Sah Pena]  d:

Decis¡ón cbl Tribunal Superior de Antio{iuia.

NOVENO'. SE ORDENA COMPULSAR COPIAS a la Fiscalía  Cleneral dL` h naci,',n para que se

investígue  y eschrezcan  los hechos  delictivos  de  bs  quL- pudieron  sel' víctimas  DANIEL

SEPULVEDA AIJVAREZ, BELISARIO ARROYAVE GUTIERREZ, DII)IER HUMBl:RTO OPiREGO

ZAPATAy h señora MERYJAEINIS CASTRILLÓN JARAMILO
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